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Slovo starosty
Vážení občané a přátelé,
s  blížícím se koncem roku přicházím s  osobní pozvánkou na 
všechny pěkné akce v čase předvánočním i vánočním a zvu vás 
také k oslavám příchodu nového roku.
Vychutnejte si tento čas v radosti a klidu. Chtěl bych vám popřát 
hlavně pohodu a žádný stres. Svůj čas věnujte raději sobě a rodině. 
Vezměte vnoučata na procházku, děti na kakao, napečte si cukroví 
nebo si zajděte zabruslit před zámek. Kluziště je náš malý dárek pro 
vás, a tak si ho pořádně užijte. Udělejte si veselé odpoledne, radujte 
se a hledejte rovnováhu.
Připravujeme pro vás ještě jedno vylepšení. Abyste online zjistili, zda je na kluzišti volno, nebo 
je na ploše více lidí, než byste chtěli, zpřístupníme na webu města kameru. Ta bude kluziště 
i jeho okolí snímat 24 hodin denně.
Ještě před Štědrým dnem se můžeme společně potkat na tradičním trhu „Najíme se“, který 
letos proběhne 13. prosince. V úterý 23. prosince vás pak zvu na dětský muzikál Kouzlo Vánoc 
– na ten se těším obzvlášť.
Vánoční koledy ve slavnostním podání Karlštejnských trubačů si společně poslechneme a za-
zpíváme těsně před půlnoční mší 24. prosince od 23:15 na náměstí F. X. Svobody. Do České 
mše vánoční Jakuba Jana Ryby se zaposloucháme v kostele sv. Václava ve čtvrtek 25. prosince.
Těsně před koncem roku společně oslavíme Předčasný silvestr, a to v úterý 30. prosince od 17:00 
na náměstí F. X. Svobody. Popovídáme si při dobrém svařáku. Na závěr Předčasného silvestra 
jsme připravili několik novinek. Kromě již tradičního ohňostroje, který letos chystá maličké pře-
kvapení, uvidíte nově i světelnou a ohňovou show.
Závěrem vám chci poděkovat za to, jak jste skvělí. Máte rádi své město a mnozí jste ochotni se kon-
struktivně zapojit do řešení řady věcí a problémů. Prožijte Vánoce ve zdraví a v klidu. Krásný advent!

S úctou starosta Petr Digrin 

Slovo místostarostky
Vážení spoluobčané,
než vám vysvětlím, proč jsem v minulém čísle Zpravodaje proti své zvyklosti vynechala svůj 
příspěvek, ráda bych se skutečně pouze ve stručnosti vrátila k  anketní otázce z  okénka pro 
Názory zastupitelů o využití domu č. p. 212 na pěší zóně. Možností je poměrně dost. Od sídla 
městské policie, stavebního úřadu, ZUŠ až po určitě zcela odlišné návrhy, které budou s největší 
pravděpodobností reagovat na aktuální potřeby a  finanční možnosti města. Pro mne je asi 
nejdůležitější, že pozemek, který k  tomuto domu patří, dává možnost budoucího propojení 
tohoto území s Pivovárkou. 
A nyní k příspěvku do tohoto předvánočního čísla Zpravodaje. V době uzávěrky příspěvků do 
posledního čísla jsem řešila úplně jinou a  velmi náročnou situaci, a  proto si dovolím napsat 
příspěvek poněkud osobní. Náš kůň, kterého jsme měli 18 let, měl fatální nehodu. Za takovou 
dobu se zvíře stane členem rodiny, a  tak cokoliv se s  ním děje, člověk prožívá intenzivně. 
V  okamžiku, kdy mu šlo o  život, jsem tedy odsunula vše, co mohlo počkat. Bohužel platí, že 
dokud nezažijete podobnou nehodu na vlastní kůži, neumíte si to představit. Z videí i fotografií 
vím, jak vypadají koně, kteří se sami nemohou postavit nebo vyprostit z místa, kde uvízli. Když 
ale to potká vaše zvíře, je to něco jiného. Náš kůň uvízl v bahně, ze kterého jsme ho nemohli 
dostat ani s využitím všech rukou a nohou, které ve stáji přispěchali na pomoc. V této vypjaté 
a nebezpečné situaci jsem skutečně zažila, co je to soudržnost a pomoc od ostatních a zároveň 
jak vypadá profesionální zákrok ze stany hasičů. Chtěla bych tedy tímto velmi poděkovat 
jednotce Hasičského záchranného sboru Středočeského kraje a Jednotce dobrovolných hasičů 
z Mníšku pod Brdy, kterým se za pomoci MVDr. Hany Štulcové podařilo koně po pěti hodinách 
z  bahna vyprostit. Když jsem oběma velitelům jednotek děkovala, skromně odvětili, že je 

to jejich práce. Ano, ale i  tak bychom za ni měli být vděční. V  tento 
okamžik jsem si totiž uvědomila, jak se máme dobře. Nemuselo 
by totiž být samozřejmostí zavolat hasiče a  není samozřejmost, že 
všichni kolem vás přiloží ruku k  dílu bez ohledu na to, že se sami 
brodí po pás v bahně. Není samozřejmost, že vám kolegové ze stáje 
půjčí své vlastní koňské deky, aniž byste o to sami žádali, protože vy 
zrovna telefonujete a zoufale se snažíte sehnat veterináře. A ani není 
samozřejmost, že ten veterinář bude dostupný a  ochotný přijet. 
Není samozřejmost, aby přijel kolega z  vedlejší stáje a  pomohl 
s  vyproštěním zvířete traktorem, protože hasičská technika se 
přímo k uvězněnému koni nedostane. Pokračování na str. 7

S úctou Hana Kotoučová
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Při sestavování plánů na rok 2026 jsme se dr-
želi osvědčené strategie, díky které na sebe 
jednotlivé projekty plynule navazují. Naší pri-
oritou zůstává naplňování víceletého akčního 
plánu, jenž se v současnosti soustředí zejmé-
na na obnovu městského majetku – od silnic 
a chodníků po vodovody a kanalizace – a zá-
roveň myslí na volný čas dětí a mládeže.
Uplynulý rok 2025 byl ve znamení zahajová-
ní i  dokončování řady významných investic. 
K  těm nejviditelnějším patřila náročná re-
konstrukce Prostředního rybníka, která si 
vyžádala 19 milionů korun. Práce zde budou 
pokračovat i v příštím roce, kdy nás čeká opra-
va mostku a  finální úpravy, abychom mohli 
na jaře začít s  napouštěním. Úspěšně jsme 
také završili úpravy příkopů a  odvodu vody 
do rybníčku ve Stříbrné Lhotě nebo výstavbu 
sportoviště v Rymani. Naopak práce na inže-
nýrských sítích na Hladovém vrchu se překlopí 
až do jara příštího roku.

Co se týče dopravy a  infrastruktury, rok 2026 
přinese zásadní zlepšení v  několika lokalitách. 
Na Starém sídlišti, kde jsme letos vybudovali 
nové parkoviště a opravili zbývající část Lhotec-
ké ulice od Esmarinu až ke Skalecké ulici. Příští 
rok budeme pokračovat rekonstrukcí ulice 
Skalecká, kde vzniknou další parkovací místa 
a dokončíme chodník. Myslíme i na bezpečnost 
chodců na Novém sídlišti, kde plánujeme vybu-
dovat nový přechod přes ulici Nová směrem 
do Vejhrádku a opravit stávající přechod u školy.
Velká pozornost bude věnována také obnově 
podzemních sítí a povrchů vozovek, což je 
součástí našeho dlouhodobého plánu. Zatím-
co letos se nové podoby dočkala ulice Šver-
mova a vyměnili jsme sítě v Rymaňské, v roce 
2026 se role prohodí. Těžká technika se přesu-
ne do ulice Čisovická, kde proběhne další eta-
pa výměny vodovodu a kanalizace, a naopak 
ulice Rymaňská se po letošních výkopech do-
čká kompletní opravy povrchu.

Pro pěší chystáme dvě významné novinky, kte-
ré zlepší propojení města. Jedná se o dokonče-
ní chodníku v Čisovické ulici za dálnicí a vý-
stavbu zcela nového chodníku podél krajské 
silnice směrem k vlakovému nádraží. Kromě 
toho budeme pokračovat ve výstavbě ulic Na 
Kvíkalce. Nezapomínáme ani na občanskou 
vybavenost a historické dědictví. Pokračují ví-
celeté investice do Školní jídelny a Domova pro 
seniory Pod Skalkou, dokončíme opravu kos-
telní zdi za 2 miliony korun a mladší generace 
se může těšit na dokončení nového skatepar-
ku, do kterého město investuje 8 milionů.
Podrobné tabulky s rozpisem hlavních oprav 
a  investic plánovaných na rok 2026 nalez-
nete pod tímto článkem. Přestože jde o pouhý 
výběr z celkových plánů, věřím, že vám dává 
jasnou představu o  tom, jak chceme naše 
město v příštím roce posunout zase o kus dál.

Petr Digrin, starosta

název a popis akce  rozpočet 
PROJEKTY
Rekonstrukce ulice Čísovická 150 000 Kč
Rekonstrukce ulice Na Oboře – II. etapa (horní část) 359 370 Kč
Parkování na Starém sídlišti – ul. Rudé armády, Skalecká a 5. května 235 950 Kč
Smíšená stezka do Stříbrné Lhoty 150 000 Kč
Studie náměstí – úpravy kolem pomníku 150 000 Kč
Nový úřad, nová budova na náměstí F. X. Svobody, využití, návrh 400 000 Kč
Smíšená stezka kolem Kytínské 100 000 Kč
Projekt zasakování povrchových vod pro území Mníšku pod Brdy 400 000 Kč
Zadní rybník 150 000 Kč
Zateplení tří objektů Domova pro seniory pod Skalkou 600 000 Kč
STAVBY
silnice, chodníky, parkoviště
Rymaňská ulice – oprava komunikace, parkování 3 800 000 Kč
Oprava komunikací v lokalitě Na Kvíkalce 3 500 000 Kč
Skalecká ulice – oprava komunikace 450 000 Kč
Nové sídliště, obnova chodníků v ulicích Nádražní a Nová, přechody pro chodce 350 000 Kč
Parkování na Starém sídlišti dle plánu – obnova parkovacích míst, parkování u č. p. 519 1 000 000 Kč
Chodník podél silnice č. 116 k vlakovému nádraží 4 000 000 Kč
Chodník v ulici Čisovická, pokračování z roku 2025 2 000 000 Kč
vodovody a kanalizace
Výměna vodovodního řadu – přivaděč ze Včelníku I. etapa (plánováno) 5 000 000 Kč
Výměna vodovodního řadu Čisovická (od Komenského k Pražské) – 170 metrů 1 700 000 Kč
Výstavba nového řadu Hladový vrch – vodovod 2 300 000 Kč
Výstavba nového řadu Hladový vrch – kanalizace 2 000 000 Kč
Výměna kanalizačního řadu Čisovická (od Komenského k Pražské) – 170 metrů 3 900 000 Kč
ostatní stavby
Dokončení Prostředního rybníka 5 000 000 Kč
Restaurování referenčního úseku štukové výzdoby kaple sv. Máří Magdalény na Skalce , 1/6 plochy, viz restaurátorský záměr 1 200 000 Kč
Revitalizace oblasti Halda – Kovohutě 3 000 000 Kč
Výměna oken v Domově pro seniory Pod Skalkou – pokračování 500 000 Kč
Nové autobusové zastávky, mobiliář 400 000 Kč
Rekonstrukce bytů č. p. 555 734 000 Kč
Fotovoltaické elektrárny na budovách města 4 000 000 Kč

Jak  se  bude  naše  měs to  r oz ví jet  v  r oce  2026? 
Předs t av ujeme  náv rh  r ozpoč tu  a  k líčové  plány
Příprava rozpočtu na nadcházející rok není jen o číslech, ale především o návaznosti a smysluplném rozvoji.

Z RADNICE
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DOKONČENO:

Rekonstrukce Švermovy ulice 
Byla dokončena rekonstrukce Švermovy ulice – je 
z ní obytná zóna s omezenou rychlostí a novým po-
vrchem, každý dům získal jedno parkovací místo 
a  podél městské knihovny vznikla čtyři veřejná 
parkovací stání pro návštěvníky knihovny, zdra-
votního střediska i ZŠ Komenského 886.
Zhotovitelem byla společnost M-SILNICE, a. s. 

Rekonstrukce bezbariérové koupelny Domově 
pro seniory Pod Skalkou
Byla dokončena kompletní rekonstrukce bezbarié-
rové koupelny v Domově pro seniory Pod Skalkou.
Zhotovitelem byla firma Josefa Proška.

PROBÍHÁ:

Výstavba mostu přes Bojovský potok v Řevnic-
ké ulici
Kvůli komplikacím byl posunut termín dokonče-
ní do 15. prosince 2025. V průběhu prací došlo 
k odhalení neočekávaných geologických podmí-
nek a výskytu podzemní vody v základové spáře. 
Tyto skutečnosti si vyžádaly nutné technologické 
úpravy, které souvisely se změnou harmonogra-
mu.
Zhotovitelem je společnost Swietelsky stavební s. r. o., 
investorem Krajská správa a  údržba silnic Středo-
českého kraje (KSÚS).
Po otevření mostu bude opět obsluhována autobu-
sová zastávka „U Hřiště“.

Rekonstrukce Skateparku v Řevnické ulici
Rekonstrukce zastaralého Skateparku, jehož stáva-
jící podoba s  asfaltovým povrchem a  plechovými 
překážkami již nevyhovuje moderním potřebám 
sportovců, má být dokončena v  prvním prosin-
covém týdnu. Zhotovitelem je společnost Bonidee 
MNG s. r. o.

Výstavba nového chodníku v Čisovické ulici 
Stávající chodník podél silnice č. III/1025 bude pro-
dloužen a doplněn o navazující chodník na dru-
hé straně komunikace. 
Prodloužení chodníku je dokončeno po obou stra-
nách až po mostek. Stavbu čeká zimní přestávka 
s obnoveným silničním provozem, protože je nutné 
uvolnit komunikaci pro případnou zimní údržbu. Po 
zimní přestávce se bude pokračovat.
Termín dokončení je posunut do konce května 
2026. Zhotovitelem je společnost Staler s. r. o.

Zateplení domu ve Skalecké ulici
Dochází k  zateplování střechy i  fasády a  odvlhčo-
vání suterénu. Vzhledem k technologickým postu-
pům, které brání realizovat některé práce v nepříz-
nivých klimatických podmínkách (zejména v  mra-
zu), budou práce po provedení zimního zabezpeče-
ní objektu až do jara přerušeny.
Zhotovitelem je společnost VEXTA s. r. o. Město 
(jako člen SVJ) hradí 70 % nákladů.

Výměna vodovodu a kanalizace v Rymaňské ulici
Došlo již k  výměně vodovodu a  nyní probíhá vý-
měna kanalizace v  části Rymaňské ulice: v  úseku 
od ulice Komenského směrem k  dálnici. Do-
končena by měla být do poloviny prosince 2025.  
Zhotovitelem je společnost 1. SčV, a. s.

Výstavba vodovodního a  kanalizačního řadu 
pod Hladovým vrchem
Jedná se o  výstavbu nových vodovodních řadů 
a  nových řadů tlakové splaškové kanalizace 
a gravitační stoky pro zásobení vodou a odvedení 
splaškových vod ze stávající obytné zóny.
Stavbu čeká zimní přestávka a mělo by se pokra-
čovat (dle počasí) od ledna 2026. 
Zhotovitelem je společnost Scarpa Works, s. r. o.

Opravy komunikací u domů na Starém sídlišti
Dochází k drobným rekonstrukcím chodníků, scho-
dů, vstupních prostorů a příjezdových ploch do by-
tových domů v rámci Starého sídliště. 
Práce budou probíhat i během prosince. Zhotovi-
telem je společnost Buldix s. r. o.

CHYSTÁ SE REALIZACE NA PŘÍŠTÍ ROK:

Instalace fotovoltaických elektráren na budovy města
Realizace, původně plánovaná již na podzim, byla 
přesunuta na jaro 2026.

Výstavba chodníku podél komunikace II/116  
– od STK k železniční stanici
Během roku 2026 bude postaven chodník podél 
silnice II/116 v úseku od Dolíků až k mníšecké že-
lezniční stanici. Chodník povede po pravé straně 
silnice (ze směru od STK) a výrazně zvýší bezpeč-
nost chodců v tomto úseku.

Oprava komunikací v lokalitě Na Kvíkalce
Stavební práce by měly být zahájeny začátkem 
dubna a dokončeny do 26. července 2026.

O  všech plánovaných opravách a  jejich termínech 
je veřejnost včas informována prostřednictvím ko-
munikačních kanálů města.

Libor Kálmán (text i foto)

V úterý 4. listopadu přijelo do našeho města vedení 
Středočeského kraje v  čele s  hejtmankou Petrou 
Peckovou.
Nejdříve navštívili místní firmy Herbai, a. s., S.P.T. 
spol. s r. o. a Maqfort, s. r. o., kde se seznámili s jejich 
provozem. Následoval společný oběd v restauraci La 
Terasa se starostkami a starosty obcí regionu Mní-
šecko – diskutovala se praktická témata, která obce 
řeší každý den (doprava a bezpečné silnice, školství, 
územní rozvoj, sociální služby a možnosti dotací).
Na závěr proběhlo v Pavilonu neformální setkání 
s  občany, kteří se nejvíce dotazovali na budouc-
nost vlakového spojení našeho regionu s Prahou.

Děkujeme za návštěvu i fungující spolupráci při ře-
šení společných témat.

Libor Kálmán (text), Blanka Musílková (foto)

←  Společná fotografie vedení Středočeského kraje se 
starosty obcí regionu Mníšecko

Dokončené a probíhající investiční projekty na území města

Mníšek pod Brdy navštívilo vedení Středočeského kraje

Přinášíme přehled investičních a dalších projektů, které byly dokončeny v průběhu listopadu, nebo 
v současné době probíhají.

Švermova ulice po rekonstrukci

Nové chodníky v Čisovické ulici za dálnicí
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Společnost Martin Uher bude provozovat 
deset autobusů na vodíkový pohon od pol-
ského výrobce Solaris, které jsou v současné 
době nejprodávanějším modelem vodíko-
vých autobusů v Evropě.

Jedná se o pilotní projekt Středočeského kraje 
na zavádění autobusů na vodíkový pohon do 
provozu v  kopcovitém meziměstském teré-
nu, která má vést k  dekarbonizaci veřejné 
hromadné dopravy. Mníšecko se tak stane 
1.  lokalitou v  České republice s  komerčním 
provozem vodíkových autobusů a jejich nasa-
zováním na pravidelných linkách!

Autobusy Solaris Urbino 12 hydrogen 
by měly vyjet v lednu 2026 na třech linkách: 
– 446 (Mníšek pod Brdy – Kytín – Dobříš)
– 517 (Dobříš – Příbram)
– 688 (Mníšek pod Brdy – Nový Knín – Dobříš)

„Být provozovatelem v  tomto prestižním pilot-
ním projektu, kterého se účastníme společně se 
Středočeským krajem a  společností ČEZ, je pro 
nás ctí a  zároveň i  velkou zodpovědností. Jeho 
cílem je monitorovat provoz vodíkových auto-
busů v náročném terénu kolem Mníšku pod Brdy 
po stránce ekonomické, technologické i  ekolo-
gické. Velkou výhodou vodíkových autobusů je, 
že neprodukují žádné emise a nevyžadují dlouhé 
nabíjení baterií, což zajistí jejich rostoucí využití 
v dopravě. Věříme, že cestující i  řidiči v reálném 
provozu ocení nejmodernější vybavení a vynika-
jící jízdní vlastnosti a cestování v nich si oblíbí,“ 
uvádí Martin Uher mladší, spolumajitel do-
pravní společnosti (na fotografii u  vodníko-
vých autobusů).

Provoz v číslech
Dojezd autobusu je až 320 kilometrů, ročně 
by měly svézt několik tisíc cestujících a  na-
jedou zhruba 550 tisíc kilometrů. Pořizovací 
náklady přesahují 154 milionů korun, většinu 
z nich pokrývá dvojice evropských dotačních 
titulů: „Integrovaný regionální operační pro-
gram (IROP)“ a program „ITI“ pro rozvoj met-
ropolitní oblasti.

Jejich provoz ale nebude zrovna levný: Zatím-
co u naftových autobusů vyjde jeden kilometr 
na 45 až 60 korun, u „vodíkobusů“ se odhadu-
je 100 až 150 korun.

Plnicí vodíková stanice 
Plnění vodíku do vozidel bude probíhat 
v areálu dopravce v Mníšku pod Brdy, kde se 
v současné době buduje plnicí stanice a ně-
kolik zásobníků na vodík o celkovém objemu 
500 kg (provozuje ČEZ ESCO, a. s.). Vodík se 
bude vyrábět na místě (nebude se dovážet) 
v množství asi 200 kg denně – během ročního 
provozu ho celá flotila spotřebuje až 45 tun. 
K elektrolýze bude využívána bezemisní ener-
gie z vodní elektrárny ve Vraném nad Vltavou, 
bude se tedy jednat o takzvaný zelený vodík. 
Je ekologický, proto je k  životnímu prostředí 
nejvstřícnější.

Přínosy vodíkové autobusové flotily 
Výrazné zlepšení kvality ovzduší: Autobu-
sy budou poháněny zeleným vodíkem – jejich 
provoz bude zcela bezemisní.
Ověření technologie v  praxi: Projekt umožní 
důkladné testování vodíkové technologie 
v  reálném provozu a  zjištění jejích skuteč-
ných provozních nákladů.
Zvýšení komfortu cestujících: Vodíkové auto-
busy se vyznačují tichým a plynulým provo-
zem.

Libor Kálmán (text i foto)

Autobusová zastávka „Mníšek p. Brdy, Závod“ 
vznikla ve 2. polovině 20. století, kdy zde fun-
govaly velké podniky Hrudkovny a  potom 
Kovohutě, které zaměstnávaly většinu oby-
vatel našeho města i  širokého okolí. Závody 
měly třísměnný provoz a autobusy sem denně 
svážely stovky zaměstnanců.
V  průběhu let došlo k  zásadní proměně fun-
gování areálu i jeho okolí a název autobusové 
zastávky „Závod“ již ztratil svůj původní vý-
znam. 
V  jejím sousedství ale roste nová obchodní 
zóna a zastávka opět získá na důležitosti. Pro-
to se mníšecká radnice dohodla s  ROPIDem 
na změně jejího názvu a  rozhodla se, že do 
jeho výběru zapojí veřejnost, která ji bude 
používat.

Můžete vybírat z těchto pěti názvů, které byly 
nejčastěji navrženy v online anketě: 

  Kovohutě

  Obchodní

  Obchodní zóna

  Průmyslová

  Závod (nechat původní název)

Vámi zvolený název můžete poslat e-mailem 
na zpravodaj@mnisek.cz, nebo celý vyplněný 
dotazník odevzdat na Podatelně městského 
úřadu (v  přízemí, Dobříšská 56). Anketu uza-
vřeme 8. ledna 2026.

Vítězný návrh čeká ještě schválení zastupitel-
stvem města – nový název by zastávka měla 
nést nejpozději od léta 2026.

Libor Kálmán (text i foto)

Od ledna budou na Mníšecku jezdit bezemisní vodíkové autobusy

Hledáme nový název pro autobusovou zastávku „Závod“

Zastávka ve směru do centra

O Z N Á M E N Í  O   J E D N Á N Í  Z A S T U P I T E L S T VA 
Starosta města Mníšek pod Brdy Petr Digrin zve veřejnost 

ke sledování zasedání Zastupitelstva,  
které se uskuteční ve středu 10. prosince od 18 hodin ve velkém sálu Pavilonu.

Online ho můžete sledovat na: bit.ly/YoutubeMnisek.



5

Z RADNICE



6

Petr Digrin
STAROSTOVÉ 
A NEZÁVISLÍ

Vážení spoluobčané, 
milí sousedé, letošní 
rok – to byla tedy jízda! 
V  našem městě se toho 

událo hodně a vím, že pro mnohé z vás to bylo 
náročné období, ať už v práci nebo v osobním 
životě. O to víc jsem rád, že jsme teď společně 
dorazili do cílové rovinky letošního roku.
Vždycky mě fascinuje, jak se naše město o ad-
ventu promění. Ten běžný ruch a  úprk, trou-
bení aut a spěch na úřady zůstává, přidává se 
vánoční shon, ale nechybí krátká intenzivní za-
stavení a společná setkání na předvánočních ak-
cích. Když se společně potkáváme, cítím, že nám 
to dělá dobře. Na chvíli se zastavíme, hledáme 
vnitřní klid a radost a těšíme se z nádhery kolem 
sebe. Neřešte, jestli máte umytá okna a  kolik 
druhů cukroví ještě napečete. Ať pro vás nejsou 
Vánoce jen inspekcí čistoty, ale je to čas, který si 
naplno prožijete s těmi, které máte rádi.
Přeji nám všem, abychom společnou sounáleži-
tost cítili nejen teď, ale po celý příští rok. V no-
vém roce ať vás provází hlavně pevné zdraví, lás-
ka, energie a je vám dobře ve všem, co vás čeká.
Díky, že tvoříte naše město. Užijte si svátky na-
plno! 

Daniela Páterová
Mníšek  
– město pro rodinu

Milí spoluobčané,
s  končícím rokem 
2025 bych vám chtě-
la z  celého srdce po-

děkovat za to, jakým skvělým městem 
Mníšek díky vám je – živým, laskavým, 
odvážným a plným lidí, kteří se navzájem 
podporují. Každý z vás dává Mníšku podobu, 
kterou máme rádi – města plného sousedské 
sounáležitosti, dětského smíchu ve školách 
a  školkách, ale hlavně na hřištích, aktivních 
spolků i  neviditelné, ale nesmírně důležité 
práce mnoha lidí. Velmi si vážím také každé-
ho, kdo v  Mníšku podniká – svými službami, 
výrobky, nápady a odvahou přináší do našeho 
města život, stabilitu i pestrost a pomáhá z něj 
tvořit místo, kde se lidé rádi potkávají a kam 
se návštěvníci s  chutí vracejí. Přeji vám, aby 
rok 2026 byl rokem pevných vztahů, příjem-
ných setkání a klidného rozvoje. Dětem přeji 
spoustu objevování, smíchu a  volného času, 
který bude naplněn radostí. Rodičům přeji 
energii, trpělivost a chvíle, kdy mohou být jen 
spolu. Školám, školkám a  spolkům přeji chuť 
tvořit a  sílu táhnout za jeden provaz. Našim 
seniorům přeji do nového roku hlavně pev-
né zdraví, dostatek klidných a radostných dní 
a pocit, že jsou v našem městě vítáni, potřební 

a obklopení pozorností i úctou. A nám všem 
přeji, abychom k  sobě i  nadále byli upřímní, 
otevření a chovali k sobě navzájem úctu. Budu 
i  nadále naslouchat, pomáhat, podporovat 
a hledat cesty, jak rodinám, dětem, seniorům, 
podnikatelům, školám, spolkům, zkrátka ce-
lému městu nabídnout co nejlepší podmínky 
pro život. Ať je nový rok pro Mníšek rokem 
drobných radostí i velkých společných plánů. 

Marie Šretrová
STAROSTOVÉ 
A NEZÁVISLÍ

Vážení spoluobčané,
v  poslední době, 
zvláště po proběhlých 
parlamentních vol-

bách, dochází k  extrémní polarizaci naší 
společnosti. Důsledkem toho je značné zhor-
šení mezilidských vztahů. Zhoršily se vztahy 
společenské, mezigenerační, kamarádské, 
sousedské, ale i pracovní a rodinné. Vymizela 
soudnost, úcta, slušnost, pokora, ohledupl-
nost a vytratila solidarita. 
Proto nám všem do nového roku přeji aby-
chom se k  sobě chovali slušně, tolerantně, 
ohleduplně bez osočování a  nálepkování 
a abychom nezapomínali na vzájemnou úctu, 
pokoru, solidaritu a pomoc bližnímu. 

Michal Trkan
SPOLU

Vážení spoluobčané, 
do roku 2026 bych 
vám chtěl popřát hod-
ně zdraví, pohody, lás-
ky a štěstí. Přeji vám, ať 

se vám zadaří vše podstatné a důležité. Život 
je přece jen příliš krátký na to věnovat se ne-
podstatným věcem. Ať vám rok 2026 přinese 
co nejvíce příležitostí a možností jak realizovat 
své sny a přání! 

Marek Inderka
Mníšek  
– město pro rodinu

Na prahu nového roku 
si vždy přejeme zdra-
ví, štěstí a  úspěchy, 
k  tomu se rád připo-

jím… a dovolím si přidat ještě zdravý rozum, 
rozvíjení těch skutečných přátelství. Pojďme 
si zkusit slíbit, že se spolu zase budeme ba-
vit jako lidé, pěkně z očí do očí a že omezíme 
zprostředkovanou a často anonymní komuni-
kaci přes obrazovky počítačů a mobilů. Že se 
budeme víc potkávat a povídat si. Jsem rád, že 
se toto částečně daří prostřednictvím kultur-
ně-společenských akcí, které město připravu-
je a na jejichž produkci se mohu podílet. Tedy 

ještě jednou, za sebe, přeji nám všem, aby se 
nám krásně žilo, a to nejen v našem městečku 
a abychom měli šanci se potkávat a společně 
si popovídat. 

Radko Sáblík
SPOLU

Samozřejmě všem ob-
čanům Mníšku pod 
Brdy přeji to nejdůleži-
tější, tedy hodně zdra-
ví pro každého z  vás 
a  také pro všechny 

vaše blízké. Rovněž mnoho úspěchů v osob-
ním, společenském a profesním životě, a s tím 
spojenou dávku štěstí, to se vždycky hodí. 
Zároveň bych vám chtěl popřát co nejméně 
„srážek s  blbci“, a  naopak co nejvíce pozitiv-
ních lidí ve vašem okolí. Stále tvrdím, že je 
velmi potřebné nejen sám zůstávat pozitivní, 
i přes různá příkoří, ale také se obklopovat po-
zitivními lidmi, s  nimiž pak sdílíte příjemnou 
atmosféru. Naopak je dobré se vyvarovat lidí, 
kteří jsou nastaveni negativně, neboť ti na-
opak kolem sebe šíří blbou náladu, a místům, 
kde panuje blbá nálada, je v zájmu uchování 
duševního zdraví dobré se obloukem vy-
hnout. 
Také bych vám chtěl popřát, abyste dokázali 
rozlišit pravdu od lži, realitu od virtuální reali-
ty, abyste nenaletěli na tak zvané „fake news“. 
A že jich je kolem nás, a především na sociál-
ních sítí, nekonečně mnoho. 
Když už jsme u sociálních sítí, přeji vám, abys-
te se vždy dvakrát nadechli a  dvakrát si pře-
četli, co jste právě napsali, než to odkliknete 
a pošlete do éteru. Co se tam jednou objeví, 
nelze vzít zpět, už to tam žije svým životem. 
Pokud se honíte za tak zvanými „like“, neboli 
srdíčky, tak často podlehnete pokušení napsat 
něco hodně kontraverzního, protože pozitivní 
a „klidná“ zpráva není i kvůli nastavení progra-
mu příliš viditelná. Potom ale hrozí, že sdílíte 
nebo „lajkujete“ něco, co váš kredit rozhod-
ně nezvyšuje, nebo sami napíšete text, jehož 
obsah vás v nejméně vhodnou chvíli dožene. 
Proto vám přeji zdrženlivost a  rozvážnost na 
sociálních sítích. Ať se pak nemusíte vymlou-
vat jako žáček první třídy, nebo jako … však 
víte kdo. 
Za komunismu se říkal vtip. Nemluv. Když už 
mluvíš, tak nepiš. Když už mluvíš a píšeš, tak 
se nepodepisuj. A když mluvíš, píšeš a pode-
pisuješ se, tak se nediv. 
Komunistická totalita už není, ale to nezname-
ná, že bychom měli vždy propásnout tu pra-
vou chvíli mlčet, nevyjadřovat se ke všemu, 
jako někteří „všeználci“ a „navšeexperti“. 
Na závěr nám všem přeji, aby všichni diktáto-
ři a masoví vrazi šli do … do pryč, a abychom 
pro budoucí generace dokázali udržet v naší 
krásné zemi svobodu a demokracii. 

NÁZORY ZASTUPITELŮ
V prosincovém čísle Zpravodaje přinášíme Názory zastupitelů, kterým redakce doporučila následující otázku:

CO BYSTE CHTĚLI POPŘÁT OBČANŮM MNÍŠKU POD BRDY DO NOVÉHO ROKU 2026?
Otázka je pouze doporučená, zastupitel může pro svůj příspěvek zvolit jiné téma.
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Luboš Kožíšek
Společně pro Mníšek, 
koalice Zelených, Pirátů 
a nezávislých

Advent na Skalce. Do-
volte mi, abych vám po-
přál pokojné a radostné 

Vánoce, pevné zdraví, mnoho úspěchů a vše-
ho dobrého v  nadcházejícím roce 2026. Zá-
roveň bych rád využil této příležitosti, abych 
vás v období adventu co nejsrdečněji pozval 
na Skalku. Předvánoční čas bývá pro mnohé 
z nás obdobím spěchu, stihnout toho musíme 
opravdu hodně. O to více je důležité a vzácné, 
se na chviličku zastavit a nechat na sebe pů-
sobit tu pravou adventní atmosféru. O druhé 
adventní neděli se v  bývalém klášteře před-
staví smíšený sbor Canta Vera v  doprovodu 
hudebních nástrojů. Během poslední advent-
ní neděle pak prohloubí sváteční náladu svým 
vystoupením Mníšecký chrámový sbor, jenž 
i tentokrát nabídne mimořádný kulturní i du-
chovní zážitek. 

Magdalena Davis,
Dana Dalešická,
Michal Kroutil
Společně pro Mníšek, 
koalice Zelených, Pirátů 
a nezávislých

Vážení a  milí spoluob-
čané, samotný konec 
kalendářního roku pro 
většinu z  nás nepřed-
stavuje žádné zlomové 
životní změny, jako je 
například narození dětí 
nebo nástup do nové-
ho zaměstnání. Přesto 
je to čas, kdy bilancuje-
me, přemýšlíme o  tom, 
jak rok rychle uběhl, co 
se za tu dobu událo, co 
jsme udělali správně a co 
ne, co můžeme očekávat 
v roce nadcházejícím.

Přejeme vám tedy, aby vaše bilance končícího 
roku byla především pozitivní. A  pokud bys-
te to tak necítili, přejeme vám, aby příští rok 
byl pro Vás lepší, abyste měli dostatek sil jít 
dál, uměli se poučit z chyb a abyste dokázali 
přijmout změny, které na nás na všechny če-
kají. Přejeme vám, abyste zažívali radost, měli 
šťastnou ruku při všech Vašich rozhodnutích, 
a  především pevné zdraví, bez kterého vše 
ostatní ustupuje stranou. 

Hana Kotoučová
Sdružení nestraníků

Pokračování ze str. 2
Všem, kteří pomohli, 
jsem nesmírně vděč-
ná, protože jsem si v  té 
chvíli uvědomila, jak še-
tříme vděkem za všech-

no, čeho se nám dostává a s jakou nesmírnou 
samozřejmostí to přijímáme. A  také jak málo 
stačí, aby se naše životy ve vteřině otočily 
opačným směrem. 
Uvědomila jsem si, že dříve by nebylo možné 
zavolat „koňskou záchranku“ (Horse Emergen-
cy, z.s.), která je na našem území jen jedna, a to 
v Lelekovicích u Brna a provozují ji dobrovol-
níci. Dobrovolníci, kteří však mají status složky 
IZS a  takové vybavení, které umožňuje pře-
vážet koně ve speciálním závěsu. Ačkoliv náš 
kůň bohužel svůj boj o  život následující den 
po nehodě prohrál a musela jsem ho nechat 
odejít, děkuji i  jim, za to, že pružně reagovali 
a vydali se z Lelekovic na cestu sem. Všechno, 
co jsem během těchto dvou dnů zažila, mne 
utvrdilo v  tom, že se skutečně máme dobře. 
Že kolem sebe máme lidi, se kterými se lze 
domluvit a většina z nich je ochotná pomoci. 
Ověřila jsem si, že máme možnosti, které jsme 
dříve neměli, a je třeba si jich vážit. Je to celá 
řada „samozřejmostí“, které přijímáme a vyu-
žíváme a  velmi se divíme, pokud zrovna ne-
jsou k dispozici. Nikdy nebudeme mít všech-
no a vždycky se najde něco, s čím nebudeme 
spokojeni. Důležitý je ale pozitivní přístup k ži-
votu, pokora, která se pomalu ze společnosti 
vytrácí (a  pozor, pokoru nelze zaměňovat za 

slepou poslušnost) a snaha poučit z nastalých 
situací. Jak se zpívá v jedné písničce: „Pane, dej 
mi sílu snášet pokorně, co změnit nemám sil, od-
vahu, abych to nač stačím, na tomhle světě po-
změnil a také prostý rozum, který vždycky správ-
ně rozezná, co se změnit nedá a co se změnit dá.“ 
A to je vlastně i jedno z mých přání pro vás do 
nadcházejícího roku. Kromě přání pevného 
zdraví, bez kterého nemáme nic, vám přeji 
dostatek síly zvládat nepředvídatelné a těžké 
situace. Užijte si advent, Vánoce i  vstup do 
nového roku pokud možno podle svých před-
stav a bez čehokoliv, co by vás rušilo. Také vám 
přeji, abyste byli obklopeni takovými lidmi, co 
při vás neváhají stát v jakékoliv situaci.

HZS Středočeského kraje, JSDH Mníšek pod Brdy 
JPO III a paní veterinářka  

při vyproštění sedovaného koně

Ostatní zastupitelé 
svůj příspěvek neposlali.

Od prosince platí novela zákona o pyrotechnice
Dnem 1. prosince 2025 vstoupila v účinnost novela zákona č. 206/2015 Sb., o pyrotechnice,  

která zásadně mění pravidla pro používání zábavní pyrotechniky. 

Mimo jiné zavádí celorepublikový zákaz odpalování pyrotechniky a jejího používání k ohňostrojům či ohňostrojným pracím 
do vzdálenosti 250 metrů od takzvaných chráněných objektů a míst (například: domovů pro seniory, pozemků s útulkem,  

záchranné stanice, velkochovy a další zařízení, která určí ministerstvo zemědělství). Výjimkou je kategorie F1,  
do níž patří malá zábavní pyrotechnika, jako prskavky nebo malé fontány. Ta zůstává povolena. 

Vymezení těchto míst lze zjistit v interaktivní mapě ministerstva zemědělství na adrese https://1url.cz/zJSKe.

Ministerstvo však upozorňuje, že webová aplikace má pouze orientační charakter.

redakce
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Sbírka, kterou zajišťovalo město Mníšek pod 
Brdy, probíhala v  sobotu 8. listopadu v  su-
permarketech Albert a Billa od 8 do 18 hodin. 
Lidé darovali především potraviny s dlouhou 
trvanlivostí: sešlo se spousta lahví s  olejem, 
krabic mléka, balení těstovin, rýže, mouky, 
cukru, ale také rybích a  jiných konzerv. Dárci 
mysleli i na mlsání, a tak do přepravek skládali 
bonbóny, čokolády, keksy nebo piškoty. Mezi 
drogerií převažovaly dětské pleny, toaletní 
papír a papírové kapesníky.
„Díky vám, všem štědrým dárcům, se podařilo 
nasbírat velké množství potravin a  drogerie, 
které pomohou lidem z Mníšku pod Brdy a oko-
lí, kteří se ocitli v těžké životní situaci. Každý dar, 
ať už to byla konzerva, těstoviny, dětská výživa 
nebo šampon, představuje kus naděje a  lidské 
solidarity. Děkujeme vám za to, že vám není 
lhostejné, jak se daří druhým, a  že jste ochotni 
pomáhat těm, kteří to právě teď potřebují. Vel-
ké poděkování patří také dobrovolníkům, kteří 
celý den, od ranní osmé hodiny až do večera, 
s úsměvem rozdávali informační letáky, přebírali 
dary od zákazníků a trpělivě vysvětlovali, komu 
a jak budou potraviny a drogerie pomáhat. Vaše 
energie, laskavost a  nasazení byly tím, co dalo 
celé akci srdce. Velké díky patří také strážníkům 
městské policie, kteří neúnavně odváželi všech-
ny krabice do skladu potravin. Díky všem, kdo 
se zapojili, se z  jednoho obyčejného sobotního 
dne stala neobyčejná připomínka lidské souná-
ležitosti a  dobroty. Děkuji vám, že pomáháte,“ 
zhodnotila úspěšnou akci mníšecká místosta-
rostka Daniela Páterová.

Poděkování patří dobrovolníkům 
za pokladnami:
Marii Šretrové, Michalu Trkanovi, Bětě Petrů, 
Jiřině Elčknerové, Zuzaně a  Adélce Baje-
rovým, Janě Landerové, Petře Myslínové 
Cejpkové, Markovi a  Klárce Inderkovým, 
Lence a  Justýnce Hršelovým, Renatě 
Jelínkové, Miloši Gruntorádovi, Tereze a Ma-
dlence Herdovým, Jaroslavě Talandové, 
Marcelovi, Beníkovi a Daniele Páterovým.
Za odvoz a  odnos krabic do skladu patří 
poděkování strážníkům městské Michalu 
Jirsákovi a Filipovi Starému.

Potraviny a drogistické zboží jsou určeny pro 
obyvatele Mníšecka, kteří se ocitli v  tíživé ži-
votní situaci: seniory, samoživitele, hendike-
pované osoby a podobně.

Sklad potravin je v provozu každý druhý čtvr-
tek od 14 do 15 hodin. Najdete ho v 1. patře 
Městského kulturního střediska (Na Oboře 610). 
Do konce letošního roku bude otevřen ještě 
18. prosince.

Libor Kálmán (text i foto)

↓  Dobrovolnice Běta Petrů  
a Petra Myslínová Cejpková

L i s t o p a d o v á  S b í r k a  p o t r a v i n  n a p l n i l a  s k l a d 
v í c e  n e ž  d v ě m a  t u n a m i  p o m o c i
Štědří lidé z Mníšku pod Brdy a okolí darovali na dobrou věc potraviny a drogistické zboží o celkové 
hmotnosti přes 2 tuny, které dobrovolníci v prostoru za pokladnami naskládali do 111 banánových krabic.

Strážníci Michal Jirsák a Filip Starý

Zveme vás na pravidelná
 

SETKÁNÍ  
SE STAROSTOU A RADNÍMI
Ve čtvrtek 22. ledna 2026 
v V Restauraci Marjána 
od 17:00 do 19:00.
Můžete za námi přijít s podněty, připomínkami i stížnostmi.  
Rádi vás uvidíme a pohovoříme o tom, co vás trápí.
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Do finále postoupilo, přes síto odborné komi-
se složené z odborníků a zaměstnanců měst-
ského úřadu, celkem 10 návrhů, o kterých pak 
během října rozhodla v hlasování veřejnost.
Mníšecká radnice pro letošní ročník Partici-
pativního rozpočtu vyčlenila částku ve výši 
800 000 Kč, přičemž na realizaci jednoho ná-
vrhu má přijít maximálně polovina této sumy. 
Díky tomuto opatření tak budou realizovány 
dva návrhy.

Nejúspěšnějším návrhem s počtem 152 hlasů 
se stala Klášterní bylinná zahrádka pro po-
těchu dětí i  dospělých na Skalce (na foto-
grafii bývalý klášter) v těsném závěsu za ním 
skončila Realizace street workoutového 
hřiště v Rymani s 142 hlasy.

„Za město Mníšek pod Brdy děkuji každému, kdo 
se do hlasování o  letošním Participativním roz-
počtu zapojil. Na prvních dvou místech se umísti-
ly návrhy na bylinnou klášterní zahrádku a street 
workoutové hřiště v Rymani, které si zvolila větši-
na z  435 hlasujících. Těším se na jejich realizaci, 
která bude probíhat během příštího roku,“ zhod-
notila výsledky místostarostka Daniela Páte-
rová a dodala: „Zvláště děkuji všem 11 autorům, 

kteří nám své návrhy poslali. Znamenalo to pro 
ně obětovat kus svého volného času, a i když na-
konec do závěrečného hlasování postoupilo jen 
10 z nich, vážím si jejich snahy přispět ke kultivaci 
veřejného prostoru.“

Libor Kálmán (text i foto)

Známe dva vítězné návrhy z letošního Participativního rozpočtu

Provoz sběrného dvora během vánočních svátků
Sběrný dvůr bude otevřen do 18. prosince.

V termínu od 19. prosince 2025 až do 1. ledna 2026 bude uzavřen. 
Po tuto dobu budou před sběrným dvorem přistaveny kontejnery na papír, plasty, objemný odpad, větve a trávu.

Svou bránu znovuotevře v pátek 2. ledna 2026.

www.zpravyzmnisku.cz

V pondělí 3. listopadu bylo ukončeno hlasování o návrzích v rámci participativního rozpočtu s názvem 
Nápad pro Mníšek 2025, kterého se zúčastnilo 435 občanů.

pořadí název návrhu počet hlasů celkově pozitivní hlasy negativní hlasy navrhované náklady 

1. Klášterní bylinná zahrádka pro potěchu dětí 
i dospělých na Skalce 152 160 8 400 000 Kč

2. Realizace street workoutového hřiště v Rymani 142 147 5 400 000 Kč

3. Dřevěný altán pro komunitní setkávání 137 144 7 400 000 Kč

4. Zastřešené stojany na kola 129 140 11 400 000 Kč

5. Vzdělání a život pro Zemi 115 128 13 315 000 Kč

6. Zelená střecha nad hájovnou 100 110 10 400 000 Kč

7. Revitalizace cesty do lesa 100 126 26 350 000 Kč

8. Multifunkční airsoftové hřiště 54 114 60 400 000 Kč

9. Přístřešek pro dřevěnou sochu Maří Magdalény 
stojící mezi Mníškem a Stříbrnou Lhotou 7 38 31 250 000 Kč

10. Konečně Poesiomat v Mníšku minus 41 41 82 400 000 Kč

* Každý z hlasujících měl možnost udělit až 3 pozitivní hlasy a 1 negativní. Pro stanovení konečného pořadí byly negativní hlasy odečteny 
od pozitivních. U jednoho z návrhů se tedy stalo, že získal více negativních hlasů než pozitivních, a proto je u něj výsledný počet hlasů záporný.
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Během devátého měsíce letošního roku jsme řešili řadu událostí. Pro přehled uvádíme nejzajímavější z nich.

Nový školní rok začal – strážníci jsou zpět 
na přechodech pro chodce
Každé ráno můžete na přechodu pro chodce 
v  Nádražní ulici před základní školou potkat 
hlídky městské policie, které dohlíží na bez-
pečí školáků. Přidává se i preventistka, která 
dětem připomíná, jak se mají správně chovat 
v  silničním provozu. Aby se děti tolik nebály 
návratu (nebo vůbec prvního dne) do školy, 
rozdávali v  pondělí 1. září strážníci bonbony 
a  omalovánky. Úsměv na tváři a  bezpečí na 
cestě – to je náš cíl!
Řidiči, buďte, prosím, v okolí škol obezřetní – 
každá vteřina pozornosti může zachránit život.

A co děti? Ty už byly o pravidlech poučeny:
•  �Rozhlédnout se vlevo, vpravo, vlevo.
•  �Kolo vést, ne jet!
•  �Oční kontakt s řidičem je základ.
•  �Houkající vozidla IZS mají vždy přednost.
•  �Neposlouchat hudbu ani netelefonovat při 

přecházení.

Rušná sobotní noc pro městskou policii
Sobota 13. září se pro hlídku městské policie 
proměnila v sérii zásahů, které si vyžádaly 
rychlou reakci, spolupráci s dalšími složka-
mi IZS a důkladné šetření.

Nafta na vozovce a ohrožení provozu
Během hlídkové činnosti bylo zjištěno roz-
sáhlé znečištění vozovky neznámou ka-
palinou, která se později ukázala být naftou. 
Skvrny se táhly v  délce několika kilometrů, 
a u těch největších musela hlídka usměrňovat 
provoz a přivolat hasiče k zajištění bezpečnos-
ti. Zároveň bylo zahájeno pátrání po původci 
této nebezpečné situace.

Podezření na požár 
Krátce po ukončení zásahu u  nafty přijali 
strážníci oznámení o možném požáru domu. 
Na místě byl nalezen muž, který pálil větší 
množství kabelů. Ukázalo se, že jde o cizince 
bez dokladů totožnosti. Po uhašení požáru ve 
spolupráci s hasiči pokračovalo šetření vedou-
cí ke zjištění identity muže. Některé okolnosti 
případu jsou nadále předmětem vyšetřování.

Rušení nočního klidu
V průběhu noci přijala hlídka několik oznáme-
ní na rušení nočního klidu. Každý oznamo-
vatel uváděl jiný směr, odkud měla hudba vy-
cházet. Po důkladném prověření se podařilo 
lokalizovat místo konání hlasité oslavy. Po pří-
jezdu strážníků na místo byla hudba vypnuta.

Uvíznutí koně
Děkujeme kolegům z JSDH Mníšek pod Brdy 
JPO III a  HZS za profesionální zásah během 
záchrany uvízlého koně. Na místě jsme zajiš-
ťovali usměrňování dopravy, aby byl zásah co 
nejbezpečnější. Bohužel musíme konstatovat, 
že i  přes přítomnost hlídky a  jasné pokyny 
ke zpomalení, projížděla řada řidičů kolem 

zasahujících hasičů ve velmi těsné blízkosti 
a nepřiměřenou rychlostí – takové chování je 
nejen nebezpečné, ale i  krajně neohledupl-
né. Apelujeme na řidiče, aby v podobných 
situacích zpomalili, byli pozorní a ohledu-
plní. Každá vteřina nepozornosti může mít 
vážné následky.

Rozloučení s létem v Rymani
Na sousedské akci „Rozloučení s  létem v  Ry-
mani“, která proběhla v sobotu 13. září, jsme 
nechyběli ani my. Dětem i  dospělým jsme 
představili naši výzbroj, výstroj a techniku, 
kterou běžně vídají jen při zásazích. Akce byla 
plná zábavy, zvířátek, pohádek i  koncertu, 
a jsme rádi, že jsme mohli být její součástí. 

Dopravní nehoda
Dne 24. září došlo k dopravní nehodě se zra-
něním. Naše hlídka asistovala hasičům při zá-
sahu. Na místě strážníci usměrňovali provoz. 
Hlídka ale vyjížděla během měsíce září k do-
pravním nehodám několikrát.

Zásah městské policie v obci Klínec 
Dne 28. září vyjeli strážníci k nahlášenému po-
žáru rodinného domu v obci Klínec. Po příjez-
du na místo bylo zjištěno, že se naštěstí nejed-
ná o požár domu, ale o hořící pneumatiku na 
soukromém pozemku. Na místě již zasahovali 
hasiči, kteří měli situaci pod kontrolou. Hlídka 
městské policie provedla šetření a  ujistila se, 
že nedochází k ohrožení osob ani majetku.

Střelba u Zadního rybníka
Na základě telefonického oznámení, vyjela 
hlídka k Zadnímu rybníku, kde měl být slyšet 
výstřel. Strážníci okamžitě dorazili na místo 
a  kontaktovali také kolegy z  Policie ČR, aby 
společně prověřili situaci. Po důkladném pro-

věření se ukázalo, že se s  největší pravděpo-
dobností jednalo o  neohlášenou střelbu – 
nejspíš ze strany pytláka. Naštěstí nebyl nikdo 
ohrožen a situace je stále v řešení.

Děkujeme všem občanům za spolupráci 
a upozornění na situace, které mohou ohrozit 
bezpečnost nebo veřejný pořádek.

Eliška Lodrová,  
mladší inspektor a preventistka (text)

strážníci městské policie (foto)

Městská policie Mníšek pod Brdy – události v září 2025

První školní den na přechodu pro chodce  
před základní školou

Kabely, které měly shořet Nafta na vozovce
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V pondělí 3. listopadu se v Městském kulturním středisku uskutečnila 
další tvořivá dílna, kterou pro seniory vedla výtvarnice Dina Danišová.
Tématem listopadového tvoření byla výroba keramického anděla pro 
štěstí a zvonečku.
Všechny výrobky pak 10 dnů schly na krbu a potom je čekal první výpal 
zvaný přežeh (na 900 °C). Následovalo glazování lesklou průhlednou 
glazurou a poté došlo ještě na druhý výpal (na 1100 °C) a ve finále po-
zlacování.
Účastnice si společné tvoření užily a výrobky, které vytvořily, si vyzdobí 
domácnost nebo jimi podarují příbuzné a přátele.

Výtvarná dílna se konala v  rámci podpory volnočasových aktivit 
pro seniory, které organizuje mníšecká radnice.

Libor Kálmán (text i foto)

V adventní výtvarné dílně se vyráběly keramičtí andílci

ZVEME VÁS NA PŘEDNÁŠKU

NENECHTE
SI UKRÁST VÁNOCE
KDE:  v sálu Městského kulturního střediska 

(Na Oboře 610)
KDY: ve středu 10. prosince od 10:00

Přednášet bude Bc. Eliška Lodrová, mladší inspektor městské policie.

Jak se ubránit před podvody šmejdů 
při nakupování na internetu 
a před supermarkety.

zpravyzmnisku.cz  www.mnisek.cz

Keramický andílek před prvním výpalem

Jednou z  oblíbených aktivit, na kterou se senioři obzvláště těší, jsou 
jednodenní autobusové zájezdy za krásami naší vlasti.
Letos jsme se vydali na celkem čtyři výlety. Během nich jsme navštívili 
zámky Chyše, Ploskovice, Jemniště a Žleby a viděli i spoustu dalších za-
jímavých míst. A protože naše zájezdy za poznáním plánujeme spíše na 
teplé a slunečné měsíce, na další společný výlet se vypravíme až v květ-
nu příštího roku. 
Tímto se sluší poděkovat řidiči autobusu Štěpánu Čenskému, který 
nás na výlety pravidelně vozí a  pokaždé nás bezpečně dopravil na 
místo určení. Je radost s ním jezdit, navíc ke své práci neváhá přidat 
i úsměv.

Rádi vás mezi sebou přivítáme. Pokud je vám 60 a více let, nechcete 
jen sedět doma a fungovat v zaběhnutých kolejích, přidejte se k nám. 
Během našich výletů panuje pohodová atmosféra, nikam se neženeme, 
všechno v pohodě zvládáme. Společně obědváme v některé zajímavé 
restauraci při cestě a jako odměnu si na závěr výletu dopřejeme návště-
vu kavárny s dortíkem. Kdo to s námi nevyzkoušel, neuvěří.

Výlety se konají v rámci podpory volnočasových aktivit pro senio-
ry, které organizuje mníšecká radnice.

Libor Kálmán

V ý l e t y  z a  k r á s a m i  Č e s k é  r e p u b l i k y
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H a n a  Š u r k o v s k á:  Sy n c h r o n i z o v a n é  b r u s l e n í 

Jaký máte vztah k Mníšku pod Brdy?
Velmi srdečný. Jsem ráda součástí mníšecké 
komunity, která, podle mého názoru, funguje 
bezvadně. Patřím k „hrdým rodákům“ a bydlím 
tu i celý svůj dosavadní život. Pocházím z rodu 
Brabenců, který na Malém náměstí vlastní 
dům od 2.  poloviny 19. století. Na základní 
školu i gymnázium jsem ale chodila na Dobříš, 
protože tam oba moji rodiče učili na gymná-
ziu, maminka tělocvik a tatínek matematiku. 

Kdy jste se začala krasobruslení věnovat?
Bylo to díky mé mamince, která mě ke sportu 
vedla od dětství. Když mi byly 4 roky, posta-
vila mě poprvé na zamrzlý Zámecký rybník. 
Bruslení se mi zalíbilo natolik, že se mi vůbec 
nechtělo domů a  na ledě jsem zůstávala až 
do tmy. Jednoho dne mě vzala na příbramský 
zimní stadion, kde mě svěřila do péče krasob-
ruslařské trenérky. V  klubu SKK Příbram jsem 
pak působila až do svých sedmnácti let. Na tré-
ninky tam pak se mnou jezdila i moje mladší 
sestra Eliška. Díky sportování a mamince, kte-
rá byla absolventkou Fakulty tělesné výchovy 
a  sportu, jsem se pak po gymnáziu rozhodla 
pro vysokoškolské studium fyzioterapie. 

Krasobruslení byla ve vaší rodině jenom 
ženská záležitost?
Vůbec ne, velkou podporu jsme měly v tatín-
kovi, který přes léto chodil na brigády, aby byly 
prostředky na nákladná bruslařská soustředě-
ní a také nás v sezóně vozil na závody všude po 
republice. Bylo humorné, že jako matematik si 
dokázal počítat známky, které závodnice do-
stávaly od rozhodčích za své krasobruslařské 
výkony, a znal výsledné pořadí ještě dříve, než 
ho oficiálně zveřejnili. Další muž v naší rodině, 
starší bratr Martin, bruslil leda s námi na rybní-
ku, ale věnoval se a dosud se věnuje s velkým 
nadšením a odhodláním cyklistice a triatlonu.

Jak jste spojovala krasobruslení se školou?
Byla jsem dobrá a  zodpovědná žačka, takže 
s učením problém nebyl. Časově to bylo ale do-
cela náročné, mezi školou v Dobříši a stadionem 
v Příbrami jsem se přemisťovala autobusy nebo 
nás vozila maminka, která sama začala trénovat 
na Příbrami nejmenší bruslařky. Trénovala jsem 
dvakrát až třikrát denně, pokaždé hodinu a půl. 
Ráno jsem už v 6 hodin stála na příbramském 
ledě, kam jsem se zase vracela po 14. hodině 
po vyučování. K tomu se přidávala ještě „suchá“ 
příprava, což obnášelo balet, gymnastiku, atle-
tiku i plavání. Když v Příbrami na jaře rozpustili 
led, dojížděli jsme na led do Prahy a  tréninky 
byly pak už více zaměřené na fyzickou přípravu. 

Jakých úspěchů jste v žákovských a junior-
ských kategoriích dosáhla? 
Ze závodů Českého poháru jsem vozila i medaile. 
Pravidelně jsem se účastnila mistrovství republiky, 
ale lépe než do 10. místa jsem nikdy neskončila. 

Měla jste v dětství i jiné zájmy než krasob-
ruslení?
Chodila jsem do Základní umělecké školy Dob-
říš do tanečního kroužku, což se mi pohybově 
ideálně prolínalo s bruslením. Hrála jsem tam 
i na klavír a flétnu. Nakonec ale u mě zvítězilo 
krasobruslení, které bylo ve své přípravě vcel-
ku pohybově pestré. S  rodiči jsme trávili léto 
venku a jezdili jsme hodně na kola i na vodu. 
V zimě jsme zase lyžovali, naučila jsem se i na 
snowboardu. 

Měla jste nějaký krasobruslařský vzor?
Nejvíce se mi líbila americká krasobruslařka 
Tara Lipinská, která teprve jako patnáctiletá 
dívka vyhrála olympiádu v Naganu v roce 1998.

Kdo vybíral hudbu a kostým a připravoval 
choreografii na jízdu?
Hlavní slovo ve výběru měla trenérka, která mi 
předložila návrhy, o kterých jsme pak společně 
diskutovaly. Bruslila jsem například na hudbu 
z Tarzana, Zora, Xeny nebo na indické motivy. 
V  synchronizovaném bruslení už jsme si ná-
měty k vystoupením, která trvají zhruba čtyři 
minuty, vybíraly samy, ale finální slovo měla 
stejně nakonec zase trenérka. Vzpomínám si 
například na melodie z filmů Piti Piti Pa nebo 

Frida, z muzikálů Romeo a Julie nebo Chicago. 
Choreografii pro nás tvořili i  zahraniční cho-
reografové. Tři roky jsme měly trenérku z Aus-
trálie, která nám mimo jiné dodávala potřebné 
sebevědomí a  pracovala na našem týmovém 
duchu, což jsme pak využívaly na mezinárod-
ních soutěžích.

Kdy jste opustila stadion na Příbrami?
V Příbrami jsem bruslila do sedmnácti let, pak 
jsem začala trénovat i v Praze, což už ale bylo 
finančně náročnější, protože mě začali tréno-
vat zkušenější trenéři a jezdila jsem i na různé 
přípravné kempy. Po letech dřiny a drilu jsem 
si dopřála potřebnou pauzu, ale bruslení mi 
chybělo natolik, že jsem se na led vrátila již 
po dvou měsících. Začala jsem jezdit do Vršo-
vic na Zimní stadion Hasa, kde jsem se stala 
členkou skupiny synchronizovaného bruslení 
Olympia USK Praha.

Jaký je mezi těmito disciplínami rozdíl?
Synchronizované bruslení bych přirovnala 
k akvabelám na ledě. Na rozdíl od individuální-
ho bruslení je o souladu pohybů celé skupiny, 
kterou tvoří 16 bruslařek. Už se tolik neskáčou 
individuální skoky, ale jde spíš o  specifické 
skupinové prvky. Důležité pro mě bylo i to, že 
příprava už nebyla tolik časově náročná a tré-
novaly jsme už „jenom“ čtyřikrát týdně. 

Jedná se o čistě ženský sport?
Synchronizované bruslení není jenom ženská 
záležitost, v rámci skupiny mohou vystupovat 
s dívkami i chlapci. 

Krasobruslení se věnujete stále?
V současné době jsem na rodičovské dovolené 
a na tréninky ve skupině a dojíždění do Prahy 
už není čas. Vrcholově jsem krasobruslila až do 
svých 26 let, než se mi narodil první syn. Pak 
jsem mezi narozením dalších dětí závodila 
v nově vzniklé „synchro rodině“, kterou založily 
moje kamarádky bruslařky, a  to Prague Syn-
chro, což je největší klub synchronizovaného 
bruslení v České republice a sdružuje skupiny 
od žákovských až po seniorské kategorie. Po 
roce 2019 jsem pak ještě závodila v kategorii 
Masters se skupinou Ice Chicas.

Který nejtěžší prvek jste měla ve své sestavě?
Skoky nikdy nebyly moje silná stránka, i když 
jsem zvládla i  trojitého Rittbergera. Já měla 
vždycky raději samotný skluz, bruslení a diva-
delní projev na ledě. Což se mi právě se syn-
chronizovaným bruslením splnilo. Dokonce 
jsem kdysi uvažovala i o tom, že bych zkusila 
taneční pár, ale v té době se krasobruslení vě-
novalo jen málo chlapců. 

Padala jste?
Na led jsem se napadala samozřejmě hodně, 
moje levé zápěstí může vyprávět ještě teď. Nej-

V dětství jí učarovalo krasobruslení, se kterým začínala na mníšeckém Zámeckém rybníku. Nejdříve 
soutěžila v individuální disciplíně, později přešla k synchronizovanému bruslení, ve kterém několi-
krát naši zemi reprezentovala na mistrovstvích světa.

Mgr. Hana Šurkovská
(* 1987 v Berouně, rozená Brabencová)
V  Mníšku pod Brdy žije od narození. 
Vystudovala Fakultu tělesné výchovy 
a  sportu Univerzity Karlovy v  Praze. Je 
vdaná, s  manželem Ondřejem, který 
pracuje u kriminálky a vede skautský od-
díl Vlčat, mají tři děti: Mikuláše (11 let), 
Jindřicha (9 let) a  Julii (2  roky). Pracuje 
jako fyzioterapeutka v  Pasáži Pražská. 
V současné době je na rodičovské dovo-
lené. Je šestinásobnou mistryní České 
republiky v synchronizovaném bruslení.
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častější úraz mezi bruslařkami byla asi rozražená 
brada. Nikdy jsem si ale naštěstí nic nezlomila. 
Nejvážnější nehodou, která mě během bruslení 
postihla, byl zraněný meniskus v levém koleni. 

Co považujete za svůj největší úspěch 
v synchronizovaném bruslení?
S  klubem Olympia USK Praha jsem šestkrát 
vyhrála mistrovství České republiky, poprvé to 
bylo v  roce 2007. Naši republiku jsem pak až 
do roku 2013 reprezentovala na mistrovstvích 
světa, která se konala v  USA, Kanadě, Finsku, 
Maďarsku a Chorvatsku. Ve světové konkuren-
ci jsme se s týmem nejlépe umístili dvakrát na 
13. místě v  Colorado Springs a  v  Helsinkách. 
Mrzí mě jenom, že synchronizované krasob-
ruslení dosud není olympijským sportem, což 
by si rozhodně zasloužilo.

Které země jsou v tomto sportu nejlepší?
K  velmocem v  synchronizovaném bruslení, 
které mají právo na mistrovství světa postavit 
až dva týmy, patří kromě USA a  Kanady pře-
kvapivě i  Finsko, Švédsko nebo Rusko. Napří-
klad v  USA, kde tento sport vznikl a  je velmi 
populární i  na univerzitách, se samozřejmě 
už trénuje v  diametrálně odlišných podmín-
kách než u nás. Jejich týmy mají i 40 bruslařek, 
ze kterých se na led před závodem vybere 
16 s nejlepší aktuální formou. V tak silné mezi-
národní konkurenci lze považovat i námi dosa-
žené 13. místo za úspěch. 

Co vaše děti, jdou ve Vašich šlépějích?
Oba naši synové bruslit umí, ale ani krasobrus-
lení ani hokeji se věnovat neplánují. Starší Mi-
kuláš hraje na Dobříši florbal, mladší Jindřich 

hraje za Mníšek pod Brdy fotbal a v Radotíně 
basketbal. Vypadá to, že nejmladší Julie bude 
ke sportování potřebovat hudbu, což ve mně 
vzbuzuje jistou naději. Poprvé na bruslích stála 
už loni a teď se těšíme až ji budu učit bruslit na 
mníšeckém kluzišti v Předzámčí.

Co byste poradila dívkám nebo chlapcům, 
kteří by chtěli s krasobruslením začít?
Doporučila bych jim, aby se ve svém okolí 
porozhlédli po krasobruslařském klubu nebo 
trenérovi, který by se jich ujal. Krasobruslí se 
například v Příbrami nebo v Černošicích. Klí-
čová je ale samozřejmě podpora rodičů, bez 
které tento sport nelze dělat. Pokud rodič 
chce, aby se jeho potomek jednou věnoval 
sólovému krasobruslení na vrcholové úrov-
ni, za ideální věk pro start jsou považovány 
3 nebo 4 roky. 

Dá se začít krasobruslit i ve vyšším věku?
Začínat s krasobruslením v dospělém věku je 
teď v Praze docela populární. Řada lidí, převáž-
ně tedy žen, si tímto způsobem chce zřejmě 
splnit svůj dětský sen. Věnují se jim profesi-
onální trenéři a  závodí v  synchronizovaném 
bruslení v takzvané Adult kategorii. S krasob-
ruslením se dá samozřejmě začít v  každém 
věku, ale rozhodně od toho nečekejte žádné 
velké výkony či závodní úspěchy. K nám na Pří-
bram přicházela děvčata například i v 8 letech, 
ale nikdy se už nedokázala dostat na úroveň 
nás, které jsme začínaly už ve školkovém věku. 
Pozdější start se dá samozřejmě schovat právě 
v synchronizovaném bruslení, kde nejsou ná-
roky na individuální výkony tak vysoké.

První prosincovou sobotu otevíráme v Před-
zámčí veřejné kluziště. Zúčastníte se?
Určitě přijdu, protože mám na ledě pěknou 
roli. Při Mikulášské nadílce, která začne v 16 
hodin, budu bruslit v bílých šatech jako an-
děl s křídly a svatozáří. Ráda bych, aby měly 
děti možnost si bruslení vyzkoušet a naučit 
se ho, protože ten pocit skluzu je prostě bá-
ječný. Nejdůležitější pro začínající bruslaře je 
naučit se padat a zvedat a zbavit se strachu 
z ledu. 

Na co se mohou diváci první den na kluzišti 
ještě těšit?
Čtenáře zvu na exhibiční vystoupení nejlepší-
ho českého týmu synchronizovaného bruslení 
Olympia USK Praha, které začne po slavnost-
ním otevřením ledové plochy po 14. hodině. 
Prvním vystoupením bude jejich letošní krátký 
program, kostýmy i doprovodná hudba budou 
laděné do folklóru. Druhé jejich vystoupení 
bude na vánoční téma. S nimi ještě dorazí pár 
sólových bruslařů a bruslařek a jeden šikovný 
taneční pár původem z Ukrajiny. Určitě si jejich 
vystoupení nenechte ujít, na ledu se určitě uvi-
díme i spolu! 

Ptal se Libor Kálmán
Fotil Petr Marhoul a archiv Hany Šurkovské

by  si  z asloužilo  z ařadit  mezi  oly mpijské  spor t y

Svatbu měli na Zadním rybníku

Jako malá krasobruslařka s kostýmem na indické motivy
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Zahájení provozu kluziště doprovodí kulturní program 
Velkou novinkou, kterou potěšíme sportovně založené mníšecké oby-
vatele, je postavení mobilního kluziště v  Předzámčí o  rozměrech 
30 × 15 metrů.

Otevření veřejného kluziště, které se uskuteční v sobotu 6. prosince 
od 14:00, jsme pojali slavnostně a  doprovodný program je věnován 
především dětem. Během odpoledne tu bude probíhat dětská disko-
téka a dojde i na Mikulášskou nadílku s mníšeckými Sokoly (i pro ne-
bruslící děti). Se svou exhibicí vystoupí krasobruslařky z klubu Olym-
pia USK Praha a večer zazpívá Vlasta Horváth – vítěz druhého ročníku 
soutěže Česko hledá SuperStar z roku 2005. 
Plakát k akci najdete na poslední stránce tohoto čísla Zpravodaje.

Provozní doba
Otevřeno bude denně od 8 hodin, zavírat se bude po 20. hodině. 
Aby na sebe bruslaři viděli i  večer, bude ledová plocha s  okolím na-
svícena umělým osvětlením. Zkrácenou provozní dobu plánujeme na 
Štědrý den a na Silvestra, kdy bude kluziště otevřeno od 9:00 do 15:00, 
na Nový rok od 10:00 do 20:00. 
Posledním dnem bruslení bude 8. březen 2026, kdy končí jarní 
prázdniny.

Děti mají přednost
Během pracovního týdne (v  době vyučování) bude kluziště od 8:00 
do 14:00 sloužit základním a mateřským školám. 

Veřejnost může bruslit od 14:00 do 20:00 (o víkendech již od 8:00). 
Za účelem pronájmu kluziště pro soukromé účely pište na e-mail:  
mnisek@jsmenalede.cz. 
Na tento e-mail se můžete obracet i s případnými připomínkami k pro-
vozu. 

Ceník
V areálu kolem kluziště bude zázemí s drobným občerstvením, půj-
čovnou bruslí a helem, broušením bruslí a stanem s lavicemi pro 
přezutí a převléknutí. 
Pokud nemáte vlastní brusle, půjčí vám je tu za 80 Kč. Helmu dostanete 
zdarma. K dispozici bude i služba broušení bruslí za cenu 100 Kč. 
Pro začínající malé bruslaře (do 10 let věku) budou k zapůjčení zdarma 
stabilizační opory – barevné velryby a delfíni.

Ceník vstupného

Jednotlivé vstupné:

1 osoba za den 100 Kč

děti do 6 let zdarma

Rodinné vstupné:

2 dospělí + 2 děti 350 Kč

2 dospělí + 3 děti 400 Kč

2 dospělí + 4 děti 450 Kč

Speciální vstupné pro ZŠ a MŠ:

pondělí až pátek (v době vyučování) do 14:00 zdarma

Zábavní program
O sobotách odpoledne budou diskotéky na ledě s DJ a další zábavou. 
Pro aktuální informace sledujte informační kanály města.

Všem malým i velkým návštěvníkům přejeme, aby se jim bruslení 
na mníšeckém kluzišti líbilo a užili si ho ve zdraví!

Libor Kálmán
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Na rozdíl od předloňska, kdy hustě sněžilo, přálo Knoflíkáči počasí. So-
botní dopoledne a odpoledne si přišla užít a do vánoční pohody se nala-
dit odhadem tisícovka návštěvníků. Všechny chodníky v bezprostředním 
okolí školy obsadilo 48 stánků, ve kterých děti ze základní školy, školek 
a několika mníšeckých spolků nabízely k prodeji vlastnoruční výrobky. 
Stoly se doslova prohýbaly pod jídlem a pitím, adventními a vánočními 
dekoracemi (převažovaly zdobené svícny a  adventní věnce) i  různými 
drobnostmi, které poslouží coby dárky pod stromeček. K posezení lákala 
Věštírna, ve které „vědma“ zájemcům předpovídala budoucnost. 
Jak už název trhu napovídá, neplatilo se penězi, ale knoflíky, které si 
mohli příchozí vyměnit v  kurzu 10:1 (knoflík za desetikorunu). O  vel-
kém zájmu kupujících svědčí, že se před třemi Knoflíkovými bankami, 
kde se prováděly výměny korun za knoflíky, tvořily fronty. Výnos z tzv. 

Knoflíkové daně (2 Kč z knoflíku, který za své zboží děti utrží) činí letos 
66 590 Kč, což z něj dělá nejúspěšnější Knoflíkáč v  jeho historii (pro 
srovnání: loni to bylo 57 372 Kč a předloni 51 720 Kč).

Školní parlament, ve kterém zasedají zástupci všech tříd, rozhodl 
o tom, že výtěžek bude použit na ozvučení sálu v Pavilonu: na ná-
kup ruchových mikrofonů pro zavěšení nad jevištěm a na ná-
kup klopových mikrofonů pro účinkující. Ozvučení v  Pavilonu 
slouží hlavně dětem, které tam mají svá vystoupení, besídky, diva-
dla a další akce.
Zbývajících 8 Kč z každého prodaného knoflíku jde zpátky prodej-
cům (třídám), kteří sami rozhodnou, na co je použijí, například na 
společný třídní výlet nebo na psí útulek.

Na pódiu se odehrával tříhodinový doprovodný program, který zajis-
tily děti z mateřských škol, ZŠ Komenského 420, ZUŠ Řevnice/Mníšek 
pod Brdy a několika spolků. Vánoční koledy, veselé písničky, taneční 
vystoupení nebo jednoduché instrumentální skladby v  podání dětí 
dostávaly publikum do předvánoční nálady. Končilo se písní „Hádej“, 
k níž text napsal muzikant Martin Hrubý z Rymaně pro „štědrovečer-
ní“ pohádku „Dvanáct měsíčků“ z roku 2012. Autor byl přítomen a pís-
ničku si zanotoval na pódiu společně se čtvrťáky a páťáky.
Na organizaci letošního Knoflíkového trhu se spolupodílely ZŠ Ko-
menského 420, město Mníšek pod Brdy a místní římskokatolická far-
nost.

Libor Kálmán (text)
Lenka Živná (foto)

Letošní ročník Knoflíkového trhu vynesl rekordní částku
Poslední listopadovou sobotu se konal Knoflíkový trh. Jednalo se již o jeho 22. ročník, potřetí v historii 
proběhl před mníšeckou základní školou.

Děvčata z BIOS fitu v akci
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Slavnostní rozsvícení vánočního stromu na náměstí si nenechaly o 1. adventní neděli ujít stovky lidí.

Čekání na rozsvícení vánočního stromu vyplnil tříhodinový kulturní pro-
gram na Pěší zóně pod ohradní zdí kostela. Novinkou byla Andělská 
pošta se speciální poštovní schránkou, do které mohly děti vhodit své 
přání adresované Ježíškovi (na fotografii). Schránku obsluhovali dva an-
dělé, kteří pomáhali i s psaním dopisů, z nichž každý orazítkovali. Malé 
i velké návštěvníky bavili další dva andělé na chůdách, kteří odměnili 
sladkou odměnou každého, kdo zarecitoval nebo zazpíval. Řemesla na-
šich předků předváděli tři trhovci: kovář, svíčkař a výrobce vánočních 
ozdob, ve čtvrtém stánku se předváděly tradiční vánoční zvyky jako 
lití olova, rozkrajování jablíček a pouštění ořechových skořápek po vodě.
Pod pódiem zatančila děvčata ze spolků BIOS fit a  Contemporary. 
Na staročeské dudy vánoční písně zahrál dudák Martin Škanta, zpě-
vem ho doprovodila jeho dcera Eliška. Čas příjemně vyplnilo také vy-
stoupení souboru Karmína se starými českými i moravskými písněmi, 
které vznikly už před několika staletími. Diváci měli možnost poslech-
nout si tradiční písně, které naše předky provázely adventním i vánoč-
ním obdobím. Společně si se souborem zanotovali také pár známých 
koled jako „Nesem vám noviny“ nebo „Pásli ovce valaši“.
Dále tu na návštěvníky čekaly stánky s  občerstvením (hlavně čaj 
a svařák) a rozličným zbožím, vhodným ke koupi jako vánoční dárek. 
Mníšecká radnice darovala nejmenším návštěvníkům 100 lucerniček 
se svíčkou – malé světlušky vytvořily na pěší zóně kouzelnou atmo-
sféru. 
V  18:00 nastavila chvíle, na kterou netrpělivě čekala celá Pěší zóna 
a společně odpočítala rozsvícení vánoční stromu. Do několika minut 
se do svítící vánoční výzdoby ponořily i hlavní mníšecké ulice. Proslo-
vu před rozsvícením se ujali farář P. Jan Dlouhý, místostarostky Daniela 
Páterová a  Hana Kotoučová i  starosta Petr Digrin, kteří všem popřáli 
klidné adventní období. 

Příjemně strávený podvečer zakončil koncert Mníšeckého chrámové-
ho sboru a dobříšského Trnkosboru (celkem 37 zpěvaček a zpěváků) 
v kostele sv. Václava. Obecenstvu, pohodlně usazenému v kostelních 
lavicích, nabídli repertoár složený z duchovních písní, které bývají v ad-
ventu součástí ranních rorátních mší. Na závěr společně zazpívali píseň 
z  počátku 17. století "Rorando coeli defluant" a  jihoafrickou křesťan-
skou píseň v jazyce jihoafrického kmene Zulů "Siyahamba".
Posvátnost večera (adventem začíná pro křesťany liturgický rok) umoc-
nilo nasvícení interiéru kostela desítkami svíček.

Libor Kálmán (text i foto)

A d v e n t  j s m e  z a h á j i l i  p o d  v á n o č n í m  s t r o m e m

KOUZELNÉ
VÁNOCE

neděle 14. prosince od 10:00
v Pavilonu

Pořad, kterým provází dva andílci, je plný koled a povídání o tradicích.
Děti ozdobí stromek, zazpívají koledy, zahrají na hudební nástroje, 

zatančí, zažijí koulovačku a pomocí kouzelného sněhu 
si mohou přát i ta nejtajnější přání.

KOUZELNÉ
VÁNOCE

neděle 14. prosince od 10:00
v Pavilonu

Pořad, kterým provází dva andílci, je plný koled a povídání o tradicích.
Děti ozdobí stromek, zazpívají koledy, zahrají na hudební nástroje, 

zatančí, zažijí koulovačku a pomocí kouzelného sněhu 
si mohou přát i ta nejtajnější přání.

mnisekpodbrdy       zpravyzmnisku.cz       mnisek.cz

VSTUPNÉ

dobrovolné
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Během 80minutového vystoupení předsta-
vil svou ryze autorskou punk-folkovou tvor-
bu – texty i hudbu si napsal sám. Od začátku 
vystoupení nešetřil úsměvy, vtipné historky 
střídaly ještě vtipnější průpovídky, vše se ale 

zákonitě točilo kolem písniček, kterých má 
v zásobě nespočet. „Já většinou začínám těmi 
horšími kusy, protože je to v  každém případě 
lepší než s nimi končit," rozesmál Jiří Schmitzer 
publikum hned v úvodu.

Řada z  nich vznikala během představení 
Studia Ypsilon, kde skládal na náhodná slo-
va nahozená diváky. Většina z nich ale čerpá 
z pestrých osobních zážitků. Zhudebnil i své 
filozofické úvahy – některé z nich ale považu-
je za natolik složité, že „když se k nim dneska 
vracím, tak ani nechápu, co jsem jimi vlastně 
tenkrát myslel.“
I  přes svůj věk (76 let!) podal svěží zábavný 
výkon. Písně někdy prokládal mluveným slo-
vem, na ústa pak občas vyluzoval prazvlášt-
ní zvuky, které imitovaly například kytarové 
sólo. Hned na úvod prozradil, že „Prdel“ dnes 
rozhodně nebude, a  myslel tím svůj asi nej-
známější hit, nikoliv legraci, jelikož ta byla 
a  veliká! Chybět ale už nemohly jeho další 
hity jako „Loutka“, „Byňda“, „Hana“ či „Když se 
zeptáš němého“.
Písničky měly v  publiku patřičný ohlas – vše 
působilo nenuceně a  uvolněně. Koncert pro-
vázela hromada smíchu a dobré nálady.

Libor Kálmán 
(text i foto)Loučení s diváky Koncert trval přes 80 minut

Diváci si mohli užít více než hodinový kon-
cert SDRUŽENÍ HLUBOKÝCH ŽESŤŮ, kte-
ré je složeno z  pozounérů a  tubistů České 
filharmonie.  Zazněly skladby od renesan-
ce, přes baroko, klasicismus, romantismus 
až po současnost. Z  klasických autorů lze 
jmenovat například Monteverdiho, Bacha, 
Dvořáka, Bizeta a především Mozarta, který 
pro pozouny složil asi nejznámější sólo „Tuba 
Mirum“, které je součástí jeho „Requiem“. 

Zatímco starší skladby zahráli v  úpravách 
(v  minulých stoletích byly kompozice se 
spodními žesti spíše postaveny na „dialogu“ 
se strunnými nástroji), soudobí autoři, jako 
jsou Ivan Zelenka, Jan Kučera nebo Josef 
Vejvoda, skládají už přímo pro pozounové 
a tubové soubory.
Umělecký vedoucí souboru Robert Kozánek 
představil každou ze skladeb i  hudební ná-
stroje, na které hráli. Kromě různých pozounů 

(trombonů) a tub to bylo méně obvyklé cim-
basso nebo basová trubka vystupující hojně 
v dechových souborech. 
Příjemný podvečerní koncert byl tak pomysl-
ným světlým okamžikem a  zahřátím v  celo-
denním deštivém počasí, které druhou listo-
padovou neděli provázelo.

Libor Kálmán 
(text i foto)

Mníšecký kostel zažil říznou hudbu hlubokých žesťů

Písničkář Jiří Schmitzer báječně bavil diváky v Pavilonu

Zajímavý kulturní zážitek čekal na všechny příznivce klasické hudby, kteří přišli v neděli 9. listopadu 
do kostela sv. Václava. Oproti jiným koncertům, které se v mníšeckém kostele konají, kdy vystupují převážně 
smyčcové a klávesové nástroje, zahrály tentokrát jenom pozouny a tuby.

V pátek 21. listopadu se ve velkém sálu Pavilonu uskutečnil koncert JIŘÍHO SCHMITZERA.

Hovoří umělecký vedoucí souboru  Robert KozánekSdružení hlubokých žesťů s květinami  po koncertě
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Druhou listopadovou neděli zavítalo do Pavilonu dětské divadlo Feigele, které působí při Židovské obci 
v Praze. Přijelo s pohádkou na motivu povídky spisovatele Ludvíka Aškenazyho UKRADENÝ MĚSÍC.

V  P a v i l o n u  j s m e  h l e d a l i  u k r a d e n ý  M ě s í c

Příběh se šťastným koncem vyprávělo 13 dětí a pět dospělých v čele 
s režisérkou Vidou Neuwirthovou, známou diváctvu díky roli princez-
ny Bosany ve Třech veteránech. Pro Feigele to bylo vůbec první před-
stavení před publikem s touto hrou! 
Ještě před předsatvením jsme vyslechli zajímavé povídání o  tom, že 
Židé nemají Vánoce, ale v  tomto období slaví svátek světel jménem 
Chanuka, který upomíná na zázrak při znovuzasvěcení jeruzalémského 
chrámu během povstání Judy Makabejského v roce 165 př. n. l. Připo-
mínají si ho tím, že po osm dní zapalují svíčky na chanukovém svícnu 
s devíti rameny zvaném chanukija.
Pohádka začala tím, když paní Mlha přijede s kočárkem k rybníku Rá-
kosníku vykoupat Měsíc, aby byl čistý a zářivý. Tam se potká s přís-
ným Vodníkem, který od svého rybníka odhání děti, protože už mají 
být dávnou ve škole. Paní Mlha odolá Vodníkovu namlouvání a roz-
plyne se. Za chvíli najdou Měsíc na hladině děti vracející se ze ško-
ly a domluví se s ním, aby se už na nebe nevracel a zůstal raději na 
Zemi, kde si s nimi může hrát – před dospělými, kteří si v noci mohou 
místo Měsíce svítit na cestu baterkou, ho ukryjí do jeskyně. Ve svě-
tě vypukne zděšení, protože bez Měsíce spousta věcí zmizí – včetně 
měsíčních splátek. Negativní dopad má ztráta Měsíce i  na kulturu, 
protože například při opeře Rusalka, se najednou „měsíček na nebi 
hlubokém“ ztratí, což operní subretu přivede do mdlob. Právě byl do 
kosmu vypuštěn v raketě český kosmonaut Eda, aby na Měsíci zapíchl 
naši vlajku. Po marném hledání na oběžné dráze uvidí Eda Měsíc ležet 
u rybníka Rákosníku. Vyděšený Vodník kosmonautovi nedovolí zapi-
chovat vlajku u  rybníku, ale když se dozví, že má u  bydliště Měsíc, 
donutí děti, aby ho vrátily zpátky na oblohu, kam patří. Zavolá paní 
Mlhu, který jej pošle zpátky do nebe.  

Pohádku doprovodila hra na harfu v podání harfenistky Pavly Vondráč-
kové a na příčnou flétnu zahrála na závěr její dcera Ariana Vondráčková.
Po sérií pohádek s loutkami a maňásky to byla díky divadlu Feigele pří-
jemná změna.

Libor Kálmán (text i foto)

↓ Vodník s Měsícem a paní Mlha s kočárkem

Město Mníšek pod Brdy a místní římskokatolická farnost zvou na koncert

Andělské
tóny
neděle 14. prosince
od 17:00 hodin
kostel sv. Václava

Markéta Fassati soprán 
Jiří Krýsl trubky

Jiří Kopečný varhany

V programu zazní sváteční
skladby od českých
i zahraničních mistrů:
J. S. Bacha, G. F. Händela,
A. Dvořáka, J. Clarkeho,
A. Michny z Otradovic, 
G. Cacciniho a dalších.

mnisekpodbrdy       zpravyzmnisku.cz       mnisek.cz
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Jednoho dne vpadne do života manželského páru ve středním věku, 
kterému už odrostly děti a odešly „do světa“, radostná (jak pro koho) 
událost. Greg najde v  parku odloženou fenku voříška, o  které ví je-
nom to, že na obojku měla jméno Sylvie. Z mladé, milé a hravé fenky je 
nadšený a přivede si ji domů. Komičnost hry zajišťuje ztvárnění fenky 
mladou atraktivní herečkou, se kterou provádí věci, které páníčci se 
svými pejsky obvykle dělají: mazlení, drbání na bříšku i  pusinkování. 
Sylvie místo štěkání mluví, ale nikdo z herců jí nerozumí. Gregovo nad-
šení ovšem nesdílí jeho manželka Kate (povoláním učitelka), které se 
nelíbí, že zpočátku zjevně zablešená fenka dělá v její vzorně uklizené 
domácnosti svinčík: rozhazuje papíry, skáče na gauč, drbe se, jezdí po 
zadku po koberci, protože jí svědí a občas udělá i loužičku. Největším 
problémem pro Kate ovšem je, že Greg věnuje Sylvii mnohem více po-
zornosti, než jí – a začíná na fenku nepokrytě žárlit. Greg se Sylvií tráví 
spoustu času – chodí s ní na obědy do restaurace, kde jsou psi vítáni, 
a odpoledne s ní chodí na dlouhé procházky, místo aby seděl v zaměst-
nání v kanceláři. Sám o sobě tvrdí, že mu „Sylvie otevřela oči a nyní vidí 
svět komplexněji“. Další komické situace přináší do děje vedlejší posta-
vy: kamarádka Philis z New Yorku, kterou divokost Sylvie a Gregovo ne-
kritické nadšení z ní přivede k recidivě alkoholové závislosti; psychiatr 
Leslie, který se po sezení s Gregem musí uvést „do normálu“ zobáním 
pilulek; pejskař z parkové lavičky Tom, rozdávající rozumy, který přečetl 
v  životě zřejmě jenom dvě knihy – a  obě o  psech; náhodně vybraný 
divák z publika (pro Sylvii dalmatin), kterého si fenka vybere při hárání, 
což přivede Grega k tomu, aby ji nechal u veterináře vykastrovat. Kate 
podnikne, ve snaze zachránit manželství, zoufalý krok a úspěšně usi-
luje o půlroční grant v Anglii, kam se plánuje s Gregem a bez Sylvie na 
čas přestěhovat. V ten moment postaví Grega do situace, kdy se musí 
s  milovanou fenkou Sylvií rozloučit, aby nepřišel o  stejně milovanou 

(ale dle jejího názoru upozaděnou) manželku Kate. Příběh má ale ha-
ppyend: Kate se s přítomností Sylvie smíří (pochopila, že žít se dá i ve 
třech) a může u nich zůstat – prožijí pak spolu dalších 11 let. 
Hráli: Otakar Brousek ml., Pavlína Mourková, Václav Werner Kraus 
a Jaroslava Košková.

Představení diváky pobavilo, řadě z nich připomnělo situace, které za-
žívají sami se svým milovaným domácím mazlíčkem. 

Libor Kálmán (text i foto)

↓ Páníček se právě vrátil se Sylvií z psího salonu

V Pavilonu pobavila komedie o společné domácnosti s fenkou Sylvií
První listopadovou středu se ve velkém sálu Pavilonu konalo představení SYLVIE, ve kterém se čtyři 
herci představili v šesti různých rolích.
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Římskokatolická farnost a Město Mníšek pod Brdy 
Vás zvou na

neděle 11. ledna 2026 od 17.00
kostel sv. Václava

Tříkrálový
koncert

Dobrovolné vstupné bude použito na rekonstrukci varhan.

sponzor koncertu:

Dětská lidová muzika NOTIČKY
Zazní české a moravské lidové koledy
a zhudebněné básně Jaroslava Seiferta
převážně s vánoční tematikou.

mnisekpodbrdy       zpravyzmnisku.cz       mnisek.cz

PŘEHLED KULTURNÍCH, SPOLEČENSKÝCH A SPORTOVNÍCH AKCÍ KONANÝCH V PROSINCI A LEDNU
název datum začátek místo pořádá

Mikulášská DUO výstava morčat 6. 12. 9:00 Pavilon Český svaz chovatelů Mníšek pod Brdy, z. s.

Slavnostní otevření kluziště 6. 12. 14:00 Předzámčí město Mníšek pod Brdy

Mikulášská nadílka na ledě 6. 12. 16:00 Předzámčí T. J. Sokol Mníšek pod Brdy, z. s.

Adventní setkání u kapličky 6. 12. 17:00 Rymaně město Mníšek pod Brdy

Nenechte si ukrást Vánoce 10. 12. 10:00 Městské kulturní středisko Městská policie Mníšek pod Brdy

Jak na chytrý telefon/tablet (přednáška pro seniory) 11. 12. 14:00 Městské kulturní středisko město Mníšek pod Brdy

Najíme se – trhy s farmářskými produkty 13. 12. 9:00 Předzámčí město Mníšek pod Brdy

Na Vánoce dlouhý noce 13. 12. 14:00 Farní zahrada Rorejs, z. s.

Předvánoční taneční zábava 13. 12. 19:00 Restaurace Sokolovna Saša Family

Vánoční taneční zábava 13. 12. 20:00 Hospoda ve Stříbrné Lhotě RH+Band

Kouzelné Vánoce – pohádka 14. 12. 10:00 Pavilon město Mníšek pod Brdy

Adventní koncert smíšeného pěveckého sboru Canta Vera 14. 12. 15:00 klášter Skalka město Mníšek pod Brdy

Andělské tóny – koncert 14. 12. 17:00 kostel sv. Václava město Mníšek pod Brdy

Tři oříšky pro Popelku – představení 17. 12. 18:00 Pavilon ZUŠ Řevnice

Adventní koncert Mníšeckého chrámového sboru 21. 12. 15:00 klášter Skalka město Mníšek pod Brdy

Kouzlo Vánoc – dětský muzikál 23. 12. 17:00 Pavilon Římskokatolická farnost Mníšek pod Brdy

Karlštejnští trubači 24. 12. 23:15 Pěší zóna pod ohradní zdí kostela město Mníšek pod Brdy

Rybova Česká mše vánoční 25. 12. 17:00 kostel sv. Václava město Mníšek pod Brdy

Předčasný silvestr 30. 12. 17:00 náměstí F. X. Svobody město Mníšek pod Brdy

Bylo nebylo – pohádka 11. 1. 10:00 Pavilon město Mníšek pod Brdy

Tříkrálový koncert s dětským souborem Notičky 11. 1. 17:00 kostel sv. Václava Římskokatolická farnost Mníšek pod Brdy

Aktualizovaný seznam akcí najdete na webu: bit.ly/AkceMnisek

KULTURA
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KNIHY PRO DĚTI

DOKUD NESNÍŠ TY BONBÓNY,  
NEDOSTANEŠ MRKEV!
Marie Doležalová
Rázovité příběhy o dětech a jejich přáních, které ne-
jednou vysloví i nahlas. Ovšem v této knize se tajná 
přání stanou skutečností.

TOTA LÍTÁ: 
VÝPRAVA DO TOTALITY, ZEMĚ KRÁLE TOTÁČE
Nina Špitálníková
Dívenka Tota ve snech navštěvuje cizokrajné země. 
Jedné noci se dostane až do šedivé země Totality. 
Pohádkovou alegorii doplňují pracovní listy ke sta-
žení na stránkách vydavatele.

FOTBALÁCI. ZÁHADA ROJE METEORITŮ
Roberto Santiago
Další příběh detektivní série z fotbalového prostře-
dí.

SPOJENCI: Z NORMANDIE DO PLZNĚ
Tereza Marianová Lukešová
Mladý František a jeho děda mají tajemství: americ-
kou helmu, kterou chlapec náhodou našel na půdě. 
Je rok 1984, o některých věcech se nemluví. Bohatě 
ilustrovaná kniha vypráví příběhy dvou chlapců, je-
jichž životy od sebe dělí půl dvacátého století.

STRAŠIDELNÉ PŘÍBĚHY / Sestavila Vic Parkerová
Dvanáct povídek anglofonních klasiků hororového 
žánru devatenáctého a počátku dvacátého století.

HILDA A VĚTVÍK / TRAMPOTY S LEDOUCHEM
Luke Pearson
Další příběh modrovlasé holčičky a jejího věrného 
pejska, přesněji řečeno liškolouška, Větvíka.

AMONITA V BLUDIŠTI ZÁHAD
Petr Stančík
Šest detektivních příběhů bystré vyšetřovatelky 
s  neobvyklým jménem a  řadou podivných zvyk-
lostí.

KNIHY PRO DOSPĚLÉ

OSAMĚLÝ VLK
Jo Nesbø
Syrový detektivní thriller, odehrávající se v ame-
rické Minnesotě, je příběhem osamělého, ale 
tvrdohlavého vyšetřovatele, který se snaží vyře-
šit spletitý případ, i když je mu zakázáno na něm 
pracovat.

PŘÍPADY AFRODITY ROSSOVÉ. 
DĚDICTVÍ TEMPLÁŘŮ
Vlastimil Vondruška
Nová série bestsellerového českého autora, v níž se 
prolíná přítomnost s minulostí.

ZAMRZLÁ ŘEKA
Ariel Lawhon
Detektivní román inspirovaný skutečnými životní-
mi osudy americké porodní báby Marthy Ballardo-
vé, která během svého života působila jako svědek 
u mnoha sporů o otcovství.

ZAKLÍNAČ: ROMÁN O GERALTOVI. 
ROZCESTÍ KRKAVCŮ
Andrzej Sapkowski
Volné pokračování fantasy románu o počátcích Ge-
raltovy cesty. Hlavní hrdina není zatím neohrože-
ným zabijákem, ale mladým zaklínačem, který má 
svůj dobrodružný život teprve před sebou.

ANNA R.: OSUDY CHALUPY Č. P. 5
Jana Poncarová
Příběh mladé vdovy, která se po smrti manžela ve 
Velké válce musí postarat o zemědělské hospodářství.

PARAZITI / Darcy Coates
Vesmírný horor o nerovném souboji s mimozemský-
mi organismy, které na sebe berou podobu napade-
ného člověka, likvidují komunikační sítě i  vesmírné 
stanice a smrtelně ohrožují celou lidskou civilizaci.

ŘEŠÍME VRAŽDY
Richard Osman
Řešení vražd je pro Steva a jeho snachu Amy rodin-
ný byznys. Dovedou během napínavého závodu 
kolem světa odhalit zabijáka? Nová detektivní série 
se svéráznou dvojicí detektivů.

Veronika Kaplan, knihovnice

Představujeme čtenářům nové publikace v městské knihovně
knihovna.mnisek.cz / telefon: 318 592 552, 731 693 021 / e–mail: knihovna@mnisek.cz

K posezení a poslechu byly zvány všechny nebojácné děti, kterých se 
na koberci v 1. patře nakonec uvelebilo přes 20. V publiku byla statečná 
dítka všeho věku, některá v doprovodu rodičů. Tři strašidla, Jeptiška, 
Sally a Neviditelný přízrak (na fotografii), jim hodinu předčítala hrů-
zostrašné příběhy. 
Vypravěčky čerpaly z osvědčených strašidelných a upírských knížek, od-
kud vybraly povídky Krvavá Mary, Můra noční předvánoční, Parádnice 
Sally nebo Pozor zákruta. Došlo i na klasiky literárního hororu: Edgara 
Allana Poea s  jeho Černým kocourem a  Erbenova Vodníka. Napětí se 
dalo doslova krájet a děti při poslechu ani nedutaly.
Tajuplnou atmosféru umocňovala dušičková výzdoba: pavučiny s  pa-
vouky, netopýři, svítící lebka, děsiví klauni, kostlivec v křesle nebo volně 
poletující duch nad schodištěm. 
Cestu z  knihovny odcházejícím 
posluchačům lemoval špalír roz-
svícených svíček. 
Velké poděkování patří všem třem 
knihovnicím, Tereze Bauerové, Ve-
ronice Kaplan a Tereze Ludvíkové, 
které strašidelné čtení zorganizo-
valy a odvedly velký kus práce i při 
kreativní přeměně svého pracovi-
ště ve strašidelné doupě.

Libor Kálmán (text i foto)

Knihovna se na jeden večer 
změnila ve strašidelnou čítárnu
V potemnělé atmosféře Městská knihovna Mníšek 
pod Brdy se první listopadové úterý uskutečnilo 
STRAŠIDELNÉ ČTENÍ.

www.facebook.com /mnisekpodbrdy

MĚSTSKÁ KNIHOVNA
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Tato náročná online soutěž prověřila informatické myšlení našich žáků. 
Podívejte se, kteří žáci dosáhli nejlepších výsledků v rámci naší školy.

Bobřík informatiky je celorepubliková předmětová soutěž, 
která učí děti myslet! Nejde jen o  to, umět ovládat počítač, ale 
především o rozvoj informatického myšlení, algoritmizace, logi-
ky a schopnosti řešit problémy. Soutěžící v online testech odpo-
vídají na zajímavé, věku přiměřené situační otázky, a  dokazují, 
že informatika je klíčovou součástí všeobecného vzdělání pro 
21. století.

S  mimořádnou hrdostí gratulujeme žákům, kteří v  rámci celoškolní 
soutěže Bobřík informatiky dosáhli nejlepších výsledků v daných ka-
tegoriích: 
Kategorie Benjamin (5. – 6. třída): Bart Goczol, Foltýnová Anna a Fa-
bová Marína 
Kategorie Kadet (7. – 8. třída): David Červený, Tonda Švarc a Rindto-
vá Eliška.

Všem zúčastněným žákům blahopřejeme k jejich výsledkům! Dě-
kujeme za skvělé nasazení a reprezentaci. Jsme hrdí, že naše škola ak-
tivně přispívá k rozvoji digitálních kompetencí, které jsou klíčové pro 
jejich budoucí úspěch.

Marianna Srp, koordinátorka ICT

↓ Ze školní učebny

Cesta za zlatem nebyla jednoduchá. V okrskové nominaci se naši mladí 
fotbalisté utkali se třemi dalšími školami, přičemž do finálového turna-
je postupovaly pouze dva nejlepší týmy. Kluci vybojovali druhé místo 
a zajistili si tak vytouženou účast ve finále.
Finálový turnaj přinesl ještě tvrdší konkurenci. Osm nejlepších škol 
z regionu se utkalo v náročném systému každý s každým, což zname-
nalo sedm zápasů plných napětí, emocí a tvrdého boje na hřišti. A prá-
vě tady naši reprezentanti ukázali svou skutečnou sílu.

Neporazitelní bojovníci
Co následovalo, předčilo všechna očekávání. Náš tým prošel celým 
turnajem jako nezastavitelná mašina – bez jediné porážky! Zápas za 
zápasem předváděli kluci skvělé výkony, ve kterých se snoubila jak 
technická zdatnost, tak především něco, co se nedá natrénovat – pravý 
týmový duch.

„Bylo vidět, že kluci za sebe bojovali jako jeden muž,” komentoval výkony je-
den z doprovázejících pedagogů a dodal: „V každém zápase, i když přišly 
těžké chvíle, dokázali se navzájem povzbudit a vytáhnout ze sebe maximum.”

Síla týmu
Právě týmový duch a  neochvějné odhodlání byly klíčem k  úspěchu. 
Každý hráč věděl, že hraje nejen za sebe, ale za celou školu a své spo-
luhráče. Tato soudržnost byla patrná v každém souboji, v každém na-
hrávce a  v  každém povzbuzování z  lavičky. Když bylo těžko, kluci se 
nevzdávali, ale naopak ještě více semkli řady.
Učitelé, kteří tým doprovázeli, byli nadšeni nejen sportovními výkony, 
ale především přístupem mladých fotbalistů. Fair play, vzájemná pod-
pora a radost ze hry – to vše byly hodnoty, které náš tým reprezentoval 
po celou dobu turnaje.

Nastupovali ve složení: Matyáš Richtrmoc, Martin Vaňas, Eduard 
Faus, Samuel Srp, Šimon Hrdlička, Jan Mosler, Jakub Gašpar, 
Albert Tůma, Patrik Burger, Robin Burger, Petr Minařík a Josef 
Looney.

Gratulace patří všem
Tento úspěch je důkazem toho, že s  pevnou vůlí, týmovým duchem 
a odhodláním se dají zdolat i ty nejtěžší překážky. Mladí fotbalisté si za-
slouží obrovskou gratulaci a uznání. Ukázali, že jsou nejen skvělými spor-
tovci, ale především týmem, na který může být celá škola a obec pyšná.

Gratulujeme všem hráčům, trenérům a děkujeme za skvělou re-
prezentaci naší školy! Jste šampioni! Tímto úspěchem se naši mla-
dí fotbalisté zapsali do historie školy a stali se vzorem pro další 
generace žáků.

Nikola Nechyba, učitel

← Borci

Bobřík informatiky: Naši žáci prokázali skvělé informatické myšlení

Historický úspěch: Fotbalisté z mníšecké základní školy 
ovládli finálový turnaj

V rámci podpory digitální gramotnosti se naše škola aktivně zapojila do celorepublikového kola 
soutěže Bobřík informatiky. 

Mladí fotbalisté ze ZŠ Komenského 420 dosáhli senzačního úspěchu a stali se vítězi finálového turnaje 
okrskového finále. Tým prošel náročnou konkurencí bez jediné porážky a ukázal, že týmový duch 
a odhodlání dokážou zázraky!

ŠKOLSTVÍ
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Od začátku školního roku absolvovali žáci 7. až 9. ročníků, pod vedením 
výchovné a kariérové poradkyně, několik exkurzí do pracovních provozů 
v Mníšku pod Brdy. Navštívili například dílnu automechaniků, truhlá-
ře, kováře, zámečníka, seznámili se s prací knihovnic, kosmetičky, 
kadeřnice a naposledy zamířili na veterinární pracoviště. Všude se 
setkali s vlídným přijetím, dozvěděli se mnoho nového o  jednotlivých 
pracovních činnostech, ale i o studiu, které je podmínkou pro výkon prá-
ce jednotlivých profesí, několikrát si mohli i dílčí části profese vyzkoušet. 
Ještě jednou děkujeme všem, kdo nám umožnili jejich provozovny na-
vštívit a inspirovali tak žáky pro jejich další studium a pracovní uplatnění.
A protože v dnešní složité době není prevence nikdy dost, byly ve škole 
realizovány již dva cílené preventivní programy. Magdalena o. p. s pre-
zentovala program na téma Tolerance odlišnosti a městská policie 
program na téma Osobní bezpečí, jeho hranice a tísňové linky. S obě-
ma organizacemi spolupracuje škola dlouhodobě a jejich preventivní 
programy mají pro žáky pozitivní přínos. 
S dalšími školami jsme také virtuálně navštívili Jadernou elektrárnu 
Temelín a zajímavou formou se seznámili s provozem takto složitého 
zařízení. 
Ale nezůstalo jen u  vzdělávacích a  preventivních akcí. Je důležité se 
umět ve škole i pobavit. V  říjnu proběhla veselá Halloweenská pár-
ty, na prosinec se už ohlásili čerti s Mikulášem a andělem a v nepo-
slední řadě žáci pilně trénují program na vánoční besídku. Těšíme 
se na setkání s rodiči a přáteli školy, na předvánoční atmosféru plnou 
hezkých emocí, na výzdobu a vánoční cukroví, které jako každoročně 
připraví žáci a maminky (možná se najde i nějaký tatínek). A věřím, že 
tato atmosféra, kdy na sebe lidé více myslí a chovají se k sobě s větším 
porozuměním, se přenese i do dalšího období.

A jedna věcná informace na závěr: zápisy do naší školy, zřízené pro žáky 
se speciálními vzdělávacími potřebami, se uskuteční dne 9. února 2026 
od 12:30 do 16:00. Bližší informace jsou uveřejněny na webu školy: 
www.zsmnisek886.cz

Marcela Krákorová, ředitelka

↓ Exkurze v zámečnické dílně

I n f o r m a c e  z e  Z á k l a d n í  š ko l y  Ko m e n s ké h o  8 8 6
V letošním roce jsme zaměřili pozornost zejména na rozvíjení sociálních a komunikativních 
schopností a praktické dovednosti žáků.

ŠKOLSTVÍ
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Sotva začal školní rok již tu budou Vánoce. Tento pocit zná mnoho z nás, v ZUŠce to je ještě umocněno 
přípravami na početná vánoční představení, kterých letos bude o trochu více než v minulých letech.
Ještě se ale vrátíme krátce na konec října, kdy se před podzimními 
prázdninami naši tanečníci z mníšeckého tanečního oddělení připra-
vovali na svou účast na velké taneční soutěži. Na Baletním mládí se 
poprvé představily dvě žákyně Barbory Petrové v silně obsazené kate-
gorii klasického tance. Přední příčky jim unikly, ale i tak předvedly při 
své první účasti velmi slibný výkon. Třetí místo si odvezli v kategorii 
lidového tance žáci Jarmily Matouškové.

Tanečníci budou mít velkou úlohu v připravovaném projektu Tři oříšky 
pro Popelku, kde na krásné melodie Karla Svobody v úpravě pro 
čtyřruční klavír zatančí a naši herci je doplní svým vystoupením.
Představení, které bude krásné i co do kostýmní výpravy, na které si 
daly paní učitelky velmi záležet, budete moci zhlédnout ve středu 
17. prosince od 18 hodin v Pavilonu. Dopolední představení pak bude 
určeno pro žáky ZŠ. Ukázku jako pozvánku předvedli naši žáci na Kno-
flíkovém trhu v sobotu 29. listopadu. Hornisté ze třídy Adély Turek vy-
stoupili na Adventním světle poslední listopadový podvečer.
Novinkou díky tomuto projektu, který jsme uvedli před Vánoci, byl 
letos Adventní koncert na začátku prosince, který nahradil z minu-
lých let známý Vánoční koncert – v kostele sv. Václava jsme koncer-
tovali ve středu 3. prosince. Posluchače opět čeká krásný hudební 
podvečer.
Vánoční zpívání pak uzavře všechna naše předvánoční představení  
19. prosince v řevnickém Skladu_13/Dřeváku v 18:30. Všechny sr-
dečně zveme na toto poslední letošní setkání.
Škola se zapojila již potřetí do dotačního projektu Šablony OP JAK.  
Je to pro nás velká pomoc a díky tomu budeme moci opět žáků dopřát 
nadstavbu k běžné výuce, setkání s odborníky z praxe, pedagogy z ji-
ných škol i těch vysokých atd. Na některé workshopy a semináře bude-
me moci pozvat i rodiče a přátele školy.

Více na našem webu a sociálních sítích.

Všem přejeme za ZUŠku krásné a klidné Vánoce a šťastný nový rok 2026.

Za ZUŠ Simona Hrubá

Informace ze Základní umělecké školy na prosinec

Předání dárků ve Fakultní nemocnici v Motole

Už třetím rokem se naše mateřská škola zapojuje 
do celorepublikové akce nadace manželů 
Janečkových JSEM LASKAVEC. Každá třída si 
i letos našla svůj vlastní způsob, jak šířit laskavost, 
radost a vzájemnou pomoc.
První třída pozvala na návštěvu děti z dětské skupiny V Trávě. Společně si 
pohrály, zazpívaly a užily si krásné dopoledne plné smíchu a kamarádství.
Druhá třída se rozhodla pomoci zvířátkům – uspořádala sbírku pro Psí 
útulek Dobříš. Děti útulek osobně navštívily, předaly dárky a dozvěděly 
se, jak se o pejsky v útulku starají. Děkujeme všem za dárky pro pejsky. 
Třetí třída zase potěšila babičky a dědečky, které pohostila v naší škol-
ce. Děti pro ně připravily malé pohoštění, program i milé vzpomínky, 
které hosty přenesly zpátky do jejich dětství.
Čtvrtá a pátá třída zorganizovaly sbírku lízátek a drobných dárků pro 
dětské pacienty na onkologickém oddělení v  Motole a  na dětském 
oddělení v nemocnici v Příbrami. Do sbírky se zapojilo opravdu mno-
ho z vás – rodičů, přátel i spolupracujících škol. Lízátka všech tvarů, 
chutí a velikostí se nasbírala v opravdu velkém množství, stejně jako 
další drobné dárečky, které potěší malé pacienty v náročných chvílích 
jejich léčby. Děti se aktivně podílely na třídění a balení darů a s rados-
tí sledovaly, jak společným úsilím vzniká něco, co může druhým sku-
tečně pomoci. Velké poděkování patří všem, kteří se do sbírky přidali  
– ZŠ Komenského 420, městu Mníšek pod Brdy, II. ZŠ Dobříš, ZŠ Stará 
Huť, ScioŠkola Dobříš a SDH Roztoky. Mateřskému centru Oáza a mno-
ha dalším laskavým lidem, kteří pomohli. Děkujeme všem, kdo se 
s námi zapojují a pomáhají šířit dobré skutky. 
Přejeme vám krásné Vánoce plné klidu, pohody a laskavosti a do nové-
ho roku mnoho radosti, zdraví a milých setkání.

Kristýna Horká a celý kolektiv MŠ

Laskavý podzim v Mateřské školce 9. května
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V měsíci říjnu se uskutečnila Výzva 10 000 kroků, do které se zapojilo také město Mníšek pod Brdy. Akce  
se zúčastnilo přes 20 tisíc lidí z celé České republiky, kteří znovuobjevili kouzlo a přínosy „obyčejné“ chůze.
Cílem akce bylo navrátit chůzi zpět do všed-
ních dnů a motivovat lidi k pravidelnému po-
hybu. Speciálně se Výzva zaměřila na ty, kdo 
potřebují motivaci nejvíce – tedy na seniory 
a lidi s vyšším BMI. Nejde o to denně ujít či 
uběhnout 10 000 kroků, ale dělat tyto pohy-
bové aktivity více než dosud a  hlavně pravi-
delně. Každý si určuje, jaké jsou jeho možnosti 
a kde má své hranice.

Výsledky účastníků z Mníšku pod Brdy
Stranou nezůstalo ani naše město, které se zú-
častnilo již devíti předchozích Výzev (v dubnu 
a říjnu 2021, 2022, 2023, 2024 a dubnu 2025). 
Do Říjnové výzvy se v našem městě zapojilo 
54 lidí, kteří nachodili celkem 15 161 kilo-
metrů! Celorepublikově jsme se umístili na 
12. příčce z 95 přihlášených obcí.

Jednotlivci
Žebříček nejúspěšnějších chodců z  Mníšku 
pod Brdy ovládla Ladislava Jahodová s  vý-
konem 759 bodů a 784 kilometry (v rámci celé 
ČR se umístila na 174. místě, mezi ženami byla 
67.). Druhé místo si vychodil Pavel Million 
a třetí skončila Elena Milllionová.
Nejlepším mníšeckým týmem jsou Madlenky, 
jehož členové našlapali celkem 3 238 km.

Celkové pořadí určuje počet dosažených 
bodů, nikoli jen počet nachozených kilo-
metrů. Body se vypočítávají na základě 
nachozených kilometrů a  BMI (Body 
mass index). Důležitou roli při výpočtu 
bodů tedy hraje i hmotnost jedince a jeho 
věk. Proto se v  konečném pořadí mohli 
umístit výše borci, kteří měli nachozeno 
méně kilometrů.

Celorepublikové výsledky Říjnové výzvy
Po celé České republice se Výzvy zúčastnilo 
20 209 borců a borkyň, kteří ušlapali, nebo 

naběhali více než 4 miliony kilometrů! Zapoji-
lo se do ní celkem 95 měst, z nichž nejvíc na-
chodili ve Frýdku-Místku (106 563 km zvládlo 
celkem 450 lidí).
Nejvíce toho mezi jednotlivci našlapal Robert 
Dědič z Kostelce u Holešova s neuvěřitelnými 
2 052 kilometry (průměrně 66 km denně)! 
Mezi ženami došla nejdále IvkaNovka z  Ří-
čan s celkovými 1 240 kilometry (průměrně 
40 km denně).
Mezi týmy nejvíce kilometrů odchodil celek 
Garmiňáci – jezerní smečka z Mostu s obdi-
vuhodným výkonem 8 627 km.

Nejlépe umístěného mníšeckého manžel-
ského páru, Eleny a  Pavla Millionových 
(na fotografii) jsme se zeptali na čtyři otázky:

Proč jste se zapojili do Výzvy 10 000 kroků?
Elena Millionová: Snažíme se chodit nebo 
běhat celoročně. Protože jsme oba již v dů-
chodu, máme na sportování poměrně dost 
času. Výzvy jsem se zúčastnila již potřetí, 
manžel podruhé. Přihlásil nás do ní zeť a be-
reme ji jako příjemné zpestření. Bavilo nás 
i to, že jsme mohli naše výsledky porovná-
vat s ostatními účastníky, což je motivační.
Pavel Million: Považuji se za celoživotního 
sportovce, hrával jsem fotbal a  běhám už 
nějakých 40 let. Absolvoval jsem i tři Praž-
ské půlmaratony a ve svých 60 letech jsem 
zaběhl Berlínský maraton.

Jak vypadaly vaše výšlapy?
Denně jsme nachodili v  průměru 13 kilo-
metrů. Nejdelší výšlap jsme měli na roz-
hlednu Korunka u  Černolic a  nazpět, což 
je asi 20 kilometrů. Z těch delších tras jsme 
několikrát šli od nás z Rymaně na Madlen-
ky a přes Chouzavou a Voznici zpátky.  

Zúčastníte se také Dubnové výzvy 2026?
Rádi se oba na jaře do Výzvy znovu zapojíme.

Co byste vzkázali lidem, kteří se ještě 
nezapojili, ale uvažují o tom?
Pavel Million: Je důležité, aby se lidé začali 
hýbat a neseděli jenom v práci nebo doma. 
Já osobně mám problémy s kolísavým tla-
kem, ale po každé procházce nebo běhu se 
mi potom tlak srovná.
Elena Millionová: Dalším bonusem je, že 
váš mozek po běhu a delší chůzi uvolní do 
těla endorfiny, kterým se říká hormony 
štěstí, a ty vám zlepší náladu.

Gratulujeme všem účastníkům k  dosaženým 
výkonům a těšíme se za pět měsíců na Dub-
novou výzvu 2026!

Libor Kálmán (text i foto)

Během října jsme v Mníšku nachodili přes 15 tisíc kilometrů

TOP 10 v Mníšku pod Brdy (dle získaných bodů):

pořadí jméno a příjmení dosažené body dosažené kilometry tým

1. Ladislava Jahodová 759 784 km Madlenky

2. Pavel Million 541 517 km x

3. Elena Millionová 518 527 km x

4. Sylva Oušková 510 378 km Madlenky

5. Jan Jindrák 504 313 km Dráčci

6. Dita Kuželková 468 640 km Madlenky

7. Jana Hrubešová 468 331 km Madlenky

8. Jan Gabriss 468 363 km x

9. Miroslav Mrázek 446 362 km x

10. Pavel Kučera 432 338 km Wholesale & Friends

SPORT

25



U příležitosti 107. výročí vzniku samostatného Československa se konal Sokolský běh republiky. 
Za proměnlivého počasí se v našem městě běžel popáté.

Poslední listopadovou neděli se konal 17. ročník šachového turnaje MNÍŠECKÁ ROŠÁDA. Uspořádaly 
ho společně Šachový klub Mníšek pod Brdy a ZŠ Komenského 420.

Zúčastnilo se ho celkem 87 běžců a běžkyň, 
z toho bylo 38 dětí. Nejmladší účastník neměl 
ani 3 roky, nejstaršímu bylo 57 let. Zázemí, 
start i cíl byly v Předzámčí. Pro běžce bylo při-
praveno několik různě dlouhých tratí: pro děti 
od 150 do 1 000 metrů podle věku (absolvova-
ly v drobném dešti dráhu po trávě vytyčenou 
páskou). Dospělí se vydali na 5kilometrovou 
trasu. Ta vedla přes Tovární a Kytínskou ulici, 
ze Zlatého vrchu kolem všech tří podzámec-
kých rybníků, dále Za Rybníky, Pivovárku, Ska-
leckou ulicí až na náměstí F. X. Svobody a zpát-
ky do Předzámčí.
Po vyslechnutí české státní hymny, odstarto-
vala úderem druhé hodiny zároveň mužská 
i ženská kategorie. Dospělou trať zaběhl nej-
rychleji osmnáctiletý Filip Mitíska z  Mníšku 
pod Brdy v čase 16 minut a 45 vteřin a obhájil 
prvenství z  loňského ročníku (o  dvě minuty 
byl rychlejší než loni). Mezi ženami byla nej-
rychlejší třicetiletá Iveta Svobodová z Čisovic 
s časem 20:23. Všem malým i velkým běžcům 
gratulujeme!

muži dosažený čas (mm:ss)

Filip Mitíska 16:45

Ondřej Váchal 17:03

Vojtěch Rada 17:05

„Byl jsem dost nervózní, protože obhajovat pr-
venství je vždycky těžší než vyhrát poprvé. Bě-
hání jsem sice kvůli podvrtnutému kotníku v po-
slední době trochu omezil, ale v  pohybu jsem 
pořád, protože závodně vesluji za VK Smíchov,” 
uvedl ke svému vítězství Filip Mitíska, jinak ju-
niorský mistr ČR na osmiveslicích.

ženy dosažený čas (mm:ss)

Iveta Svobodová 20:23

Karolína Pivničková 22:12

Lucie Hrubá 22:42

„Je to skvělý pocit, když probíháte cílovou pás-
kou jako první. Trénovala jsem na to téměř kaž-
dý den. Mníšeckého Sokolského běhu republiky 
jsem se zúčastnila již v  roce 2021, ale na trati 
jsem zabloudila, i když jsem měla i tenkrát na-
šlápnuto na dobrý výsledek,” okomentovala 
své výkony Iveta Svobodová.

Velké poděkování za zorganizování akce patří 
týmu T. J. Sokol Mníšek pod Brdy a jejich přá-
telům.

Libor Kálmán 
(text i foto)

Tradiční turnaj v této královské hře hostil velký 
sál Pavilonu, kam organizátoři postavili stoly 
a na ně šachovnice a hodiny. K nim se posadilo 
celkem 42 hráčů (z toho 11 dětí), což znamená 
rekordní počet účastníků v historii turnaje! 
Hrálo se švýcarským systémem 9 kol na 2 × 
10 minut (každý hráč měl na utkání 10 minut 

čistého času, které mu odpočítávaly šacho-
vé hodiny). Během čtyř hodin odehrál každý 
účastník celkem 9 utkání, pro která mu sou-
peře pokaždé vybral počítačový algoritmus. 
Ten zařídil, aby se u šachovnice setkal s po-
dobně úspěšným hráčem. Děti se tak moh-
ly utkat s  dospělými, ale hodnoceny byly 

zvlášť. Malí hráči se rozhodně nenechali za-
hanbit a poráželi i dospělé soupeře!

V  kategorii dospělých zvítězil Tomáš 
Brotánek, druhý skončil Zdeněk Růžička 
(obhájil loňské stříbro), třetí byl František 
Šaur (loňský vítěz).
V  kategorii dětí vyhrál Alois Kácovský, 
za ním se umístil Kryštof Jirsa, třetí skončil 
Vojtěch Čermák.
Nejmladším účastníkem turnaje byl osmi-
letý Jakub, který chodí teprve do 2. třídy 
chodí, ala šachy už válí!

„Chtěl bych poděkovat všem mým kolegům 
z mníšeckého šachového klubu, kteří se zapojili 
do pořádání turnaje a se vším pomáhali. Od no-
šení a přípravy stolů, poskytnutí vlastních šacho-
vých souprav i  hodin až po funkci rozhodčích. 
Velké díky patří také všem manželkám, které 
pro hráče napekly výborné buchty,“ poděkoval 
na závěr hlavní organizátor Mníšecké rošády 
a předseda klubu Vladimír Chudáček.

Libor Kálmán 
(text a foto)

Vítězství v Sokolském běhu republiky obhájil domácí borec

Mníšecká rošáda se hrála posedmnácté a s rekordním počtem účastníků

Nejlepší šachisté turnaje

Nejrychleji běžící ženy

Nejrychleji běžící muži
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Organizátoři akce, členové spolku Rorejs a jejich přátelé ze Skautu, ten-
tokrát za téma stezky, táhnoucí se kolem Zámeckého rybníka, zvolili 
Svatomartinské tradice. Na trase na děti čekalo šest stanovišť, kde se 
seznamovaly s tradicemi, vážícími se ke křesťanské legendě o svatém 
Martinu a k ní nověji přidaným zvykům. Pojítkem mezi nimi byly sníh, 
kůň, podkova a husa. Plnily při tom různé úkoly: házely sněhovými kou-
lemi z papíru do otvoru ve sněhulákovi, běžely na maketě koně slalom, 
poznávaly předměty po hmatu, házely podkovou na cíl, poznávaly 
zvuky zvířat a na závěr krmily hladové husy šiškami. Za zvládnutí úkolu 
získaly papírovou vločku. A protože se rychle zešeřilo, svítily si děti na 
cestu i při plnění úkolů lampiony.
Odměnou pro všechny účastníky, kteří stezku bez úhony absolvovali, 
bylo opékání buřtů na ohýnku na Farní zahradě. Ta se na hodinu pro-
měnila v rejdiště lampionových „světlušek“. Kromě buřtů se mohli za-
hřát teplým moštem nebo svařeným vínem (dospěláci), pro mlsné ja-
zýčky napekly šikovné hospodyňky výborné svatomartinské rohlíčky.
„Z letošního ročníku mám výborný pocit, už kvůli tomu, že nám konečně 
po třech letech vyšlo pěkné počasí. Chtěla bych především poděkovat všem 
přátelům, kteří se do organizování této tradiční akce zapojili a se vším nám 

pomáhali. Ať už jde o napečení výborných rohlíčků, obsluhu příchozích na 
Farní zahradě, tak i vymýšlení jednotlivých úkolů a službu na stanovištích. 
Také bych poděkovala všem dětem i jejich rodičům, kteří se na stezku vyda-
li a pomohli tak vytvořit dokonalou atmosféru,“ zhodnotila akci její hlavní 
organizátorka Andy Kučerová.

Libor Kálmán (text i foto)

 ↓ Sraz byl tradičně před zámeckou branou

Hledači světla pro svatého Martina poznávali tradice

Světýlková cesta 
s lampionovým průvodem

Posedmnácté jsme se vydali v Mníšku hledat Světlo pro svatého Martina. Počasí hledačům letos 
přálo a k zámecké bráně, odkud se startovalo, přišlo v doprovodu rodičů přes padesát menších dětí 
vybavených lampiony.

Mateřské centrum Oáza uspořádalo v pátek 31. října 
již tradiční Světýlkovou cestu.
Lampionový průvod navštívilo na 90 dětí předškolního věku v dopro-
vodu rodičů. Celou akci pořádají maminky a  dobrovolnice z  našeho 
mateřského centra. Děkuji tak všem, kdo se zapojili a donesli dobrotu 
na společné pohoštění před a po cestě. 
Kolem půl páté se u ZŠ Komenského 420 začaly shromažďovat rodiny 
s dětmi. Po setmění jsme vyrazili na společný průvod. Děti měly lam-
piony, některé byly oblečeny v halloweenských maskách. Na cestě nás 
provázeli i tři dinosauři (na fotografii), kteří měli u dětiček velký úspěch. 
Po cestě na děti čekalo pár samoobslužných stanovišť s  úkoly. Cesta 
byla krátká, počasí nám přálo.
Všichni jsme se společně vrátili zase na místo, odkud se vycházelo a ka-
ždé dítko dostalo balíček s  odměnou a  diplomem. Rodiny se mohly 
vyfotit v našem malém fotokoutku.
Věřím, že se akce vydařila, společně jsme rozsvítili město a zavzpomí-
nali na zesnulé. 
Budeme se těšit zase za rok.

Andrea Sokolová za Mateřské centrum Oáza
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Téměř před 90 lety se v našem městě sehrál první hokejový turnaj – jeho dějištěm byl zamrzlý Zadní rybník.

Přesněji řečeno se jednalo o 1. Brdský turnaj 
v kanadském hockey, který se konal o dvou 
nedělích (v sobotu se ještě tehdy pracovalo): 
19. a 26. ledna 1936. 
Společnými silami ho uspořádaly S.O. Red Ri-
ver, město Mníšek pod Brdy a místní Okrašlo-
vací spolek. Tento, v pravdě průkopnický po-
čin, si pochvalovala také kronikářka: „Sport na 
ledě, který u nás dosud znám nebyl, a také dosud 
nepěstován, velmi se líbil, omladina bruslením 
se osvěžila.“

Lední hokej k  nám přivezli osadníci z  Red 
Riveru, z  nichž někteří ho hráli v  Praze na 
závodní úrovni – například za Vyšehradskou 
Kanadu. Známe i příjmení prvních hokejistů-
-osadníků: Kropáček, Velebil, Svatoň, Jerman, 
Dolanský nebo Vesecký. 

Sportovní osadu S.O. RED RIVER založila 
parta kamarádů z Vyšehradu a Nuslí v roce 
1928 u  Svatojánských proudů. Potom, co 
se dozvěděli, že Svatojánské proudy zatopí 
plánovaná Štěchovická přehrada, převezli 
svou osadu na nové místo u  Mníšku. Do-
hodli se s majitelem pozemku, panem Vác-
lavem Hušákem, a pronajali si od něj místo 
na takzvaných Kopaninách – ve stráni nad 
Bojovským potokem směrem na Kytín 

(nedaleko Zadního rybníka). Osada vzni-
kala od roku 1934 a tehdy se skládala z asi 
10 dřevěných bud. Na jejich místě dnes sto-
jí již moderní rekreační bydlení.

Turnaje se zúčastnilo 12 mužstev – spřátele-
né sportovní a trampské osady a kluby. Kromě 
pořádající osady Red River to byly například 
S.O. Covard, Zlaté Údolí, D.R.T.S., Tanganika, 
Údolí Děsů, Ajax, Ervet, TC. Westend nebo So-
kol Mníšek. 

Úvodního slova se ujali zástupci pořadatelů: 
mníšecký starosta Josef Smělý, šerif osady 
Jiří Zeman a  Anna Cebeová za Okrašlova-
cí spolek. Ten měl ve stráni nad rybníkem, 
označovaném v propagačních materiálech za 
„zimní stadionek Okrašlovacího spolku“, po-
stavenou vyhlídku. 
K  obveselení hokejistů i  diváků, kterých se 
podle dobových fotografií scházela k utkáním 
více než stovka a platili vstupné 2,40 Kč, fun-
goval u kluziště rozhlasový vůz firmy Hellada. 
Pro občerstvení měli k dispozici bufet. V pře-
stávkách finálových zápasů vystupovali kra-
sobruslaři Vysokoškolského sportu z Prahy.
V  turnaji zvítězila S.O. Covard. Slavnostní 
zakončení s předáním cen probíhalo v Soko-
lovně. 

Další hokejové turnaje, pořádané osadníky, se 
na Zadním rybníku opakovaly i v letech 1937 
a 1938 (vyhrála S.O. Red River). Za zmínku stojí, 
že v neděli 16. ledna 1938 panovalo nezvykle 
teplé počasí a turnaj se tak odehrál „skoro už 
na rozmoklém ledě“. 

Nová doba
Hokejové turnaje (již bez účasti osad) pokračo-
valy i během Protektorátu Čechy a Morava, a na 
Zámeckém rybníku je organizoval Sportovní 
klub Mníšek (nástupce zakázaného Sokola) 
a lze se právem domnívat, že při věnování se 
tomuto ušlechtilému sportu mohli hráči i diváci 
na chvíli zapomenout na zlé válečné časy pod 
německou okupací. 
Nová kapitola mníšeckého hokeje se začala 
psát až po válce: v roce 1947 obdržel Sportov-
ní klub od města pozemek na výstavbu spor-
tovního stadionu a zároveň mu bylo povoleno 
zřídit na Pivovárce kluziště s tím, že na jaře dá 
louku do původního stavu. 
Nový sportovní stadion s kluzištěm vyrostl v roce 
1953 pod nově budovaným sídlištěm. V té době 
již byl T. J. Sokol Mníšek přejmenován na D.O.S. 
Baník Mníšek (Dobrovolná organizace sportovní).

S využitím kronik S.O. Red River a Pamětní knihy 
obce Mníšek zpracoval Libor Kálmán

Lední hokej do Mníšku přivezli osadníci z Red Riveru

Zadní rybník – na břehu je vidět dřevěná bouda s občerstvením

Zadní rybník – na břehu jsou stožáry s vlajkami osad, které se turnaje zúčastnilyPutovní pohár pro vítěze turnaje

Hokejový tým S.O. Red River

HISTORIE
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Rád bych reagoval na článek paní Saši Merunkové z listopadového čísla Zpravodaje, který vyšel na str. 32.

Jmenuji se Ladislav Novotný a  práci řidiče 
autobusu vykonávám již 10. rokem. U  společ-
nosti ČSAD Benešov/ICOM jezdím kloubovým 
autobusem na linkách 317, 318, 319 a  320. Na 
úvod bych zmínil, že prací řidiče autobusu jsem 
si splnil sen a koníček se mi stal zaměstnáním.

Speciální modré sedačky
V každém našem autobusu jsou umístěny spe-
ciální sedačky modré barvy, u  kterých jsou 
vylepené cedulky, že slouží pro cestující inva-
lidní, se zdravotním postižením a seniory. 
Cestující jsou povinni se seznámit s  Přeprav-
ním řádem (je zveřejněn i na webových strán-
kách ROPIdu), se kterým jsou povinni se před 
jízdou seznámit. Dále mají za povinnost sledo-
vat vylepené a vyvěšené informace ve vozidle. 
Bohužel se ale stává, že řada cestujících do au-
tobusu „slepě“ nastoupí a  pak vystoupí, aniž 
by se Přepravním řádem řídili nebo sledovali 
vyvěšené informace. V  důsledku této nezna-
losti a  nevšímavosti cestujících pak dochází 
k podávání neoprávněných stížností a pod-
nětů na řidiče. 
Pokud je speciální sedačka obsazena někým 
jiným, má cestující nejdříve vyzvat onu osobu, 
aby mu místo uvolnila a prokázat svůj nárok do-
kladem. Pokud osoba jeho výzvu neuposlech-
ne, může se cestující obrátit na řidiče autobusu.

Stížnosti na řidiče a sociální sítě
V  poslední době přibývá stížností na řidiče 
a  zdá se mi, že se to bohužel stává „národ-
ním sportem“, kdy si někteří cestující chtějí 
kompenzovat své osobní problémy. Jedná se 
především o příspěvky zveřejněné na soci-
álních sítích a často i s fotografií řidiče. 
Za celých 10 let, co jezdím, jsem se ale ni-
kde nesetkal s  tím, že by někdo z  cestujících 
napsal: „Jel jsem autobusem a  někdo rozřezal 
sedačky, odhodil odpadky pod sedačku, kouřil 
elektronickou cigaretu a podobně.“
Uvědomte si prosím, že ve chvíli, kdy cestují-
cí poškodí autobus, my řidiči nemáme mož-
nost pachatele identifikovat, neboť z důvodu 

ochrany osobních dat nám bylo v autobusech 
zakázáno instalovat kamerový systém.
Přitom cestujícím nic nebrání v  tom, aby si 
pořizovali naše fotografie nebo natáčeli videa 
a ty pak zveřejňovali na sociálních sítích!

Povinnosti řidiče
Rád bych upozornil na to, že řidičovou povin-
ností není jenom držet volant. Práce řidiče au-
tobusu obnáší následující:
–  �Ve vozidle tráví 15 až 18 hodin. 
–  �Zodpovídá za bezpečnost, život a  zdraví 

cestujících.
–  �Zodpovídá za stav vozidla, včetně čistoty 

vnitřních prostot, které musí uklízet.
–  �Musí dodržovat jízdní řád a  pravidla silnič-

ního provozu.
–  �Dohlíží na dodržování přepravního řádu 

cestujícími.

Příklady z praxe
Pracovní doba řidiče začíná mezi 3. a 5. hodi-
nou ranní, kdy musí v zimě autobus vytopit 
a v létě aklimatizovat na požadovaný stan-
dard stanovený vnitřními předpisy. 
A  jsme u  první časté stížnosti cestujících: 
„V autobusu je zima/horko“.
Zde si ale položme otázku, jaká je příčina? 
Příčinou není, že řidič netopí, nebo neaklima-
tizuje, ale z velké většiny je příčinou, že první 
cestující, který nastoupí, otevře okno, na 
kterých je nápis: „Otevřením oken snížíte účin-
nost klimatizace“. V médiích se pak dočítáme, 
že řidič nepoužívá klimatizaci, nebo topení. 
Po vyjetí na trasu musí řidič udržovat po-
řádek ve voze. Cestující se nasnídá ve voze 
a obaly od své snídaně hodí pod sedačku. Při 
nastupování do vozidla jsou na dveřích nálep-
ky „Zákaz jídla, pití, kouření a psů bez náhub-
ku“. Příčinou znečištění autobusu jsou sami 
neohleduplní cestující, kterým se nic nestane 
a řidič za nepořádek dostane pokutu. 
Znečištění a poškozování autobusů dokládám 
jednou z  mnoho pořízených fotografií, které 
jsem nasbíral během své pracovní doby. 

Většina cestujících se chová slušně
Těmito příklady nepřizpůsobivého chování 
cestujících bych za svou letitou praxi mohl 
naplnit všechny stránky Zpravodaje. Nechci 
tímto článkem ještě více rozbouřit nesmysl-
nou válku mezi řidiči a  pasažéry. Chci pouze 
upozornit na to, že ne za všechno může řidič, 
ale svoji vinu mají i cestující, která je takřka ne-
postižitelná. 
Záměrně jsem hovořil v množném čísle, pro-
tože i  stížnosti přicházejí v  množném čísle 
a  nejsou konkrétní na konkrétního řidiče, 
i když jsem si plně vědom, že většina cestu-
jících se chová slušně. 
Byl bych velmi rád, kdyby vztahy řidiči a ces-
tujícími byly na takové úrovni, abychom si na-
vzájem „neházeli klacky pod nohy“, ale snaž-
me se, aby cesta autobusem pohodlná, 
příjemná a  bezpečná pro všechny osoby 
vozidle: pro vás cestující i pro nás řidiče.

Všem mnohokrát děkuji za pochopení mých 
slov a těším se na setkání.

Váš řidič Láďa

O d p o v ě ď  n a  č l á n e k  „ C e s t o v á n í  a u t o b u s e m “

Sedačka je rozřezaná, propálená  
a na vedlejším sedadle je nalepená žvýkačka

Řidič kloubového autobusu  
Ladislav Novotný při pauze na otoči ve Stříbrné Lhotě
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Advent je krásné období roku, kdy se máme na co těšit. Vánoce se blíží 
a  s nimi upřímná radost z Boží přízně, kterou si zvlášť uvědomíme při 
zpěvu koled. Jesličky s  Ježíškem uprostřed a  kolem všechno stvoření 
v úžasu a jásotu. Také teplo domova a rodiny kolem společného sváteč-
ně prostřeného stolu. Bohu díky, že v našich krajích v míru a klidu. Kéž 
takovou pohodu mohou prožívat všichni lidé všude na světě.
Přátelé, přeji vám hojně požehnané Vánoce, pevné zdraví a vzájemné 
porozumění. Připojme se v přání ke zpěvu andělů: „Sláva na výsostech 
Bohu a na zemi pokoj lidem dobré vůle!“
V tomto kalendářním roce se mnoho dobrého podařilo v našem městě 
a okolí. Díky Bohu a vám všem, kdo máte na tom podíl. Za sebe bych 
rád poděkoval Městu Mníšek, že se ujalo opravy ohradní zdi kolem kos-
tela svatého Václava. Je to nákladná akce plánovaná do tří let, kterou 
by farnost nebyla schopna sama zajistit. Jistě nelze očekávat, že už ji 
nikdy nebude třeba znovu opravovat, ale snažíme se, aby byla v pořád-
ku, zvláště čtyři rohové výklenkové kaple, které bychom rádi postupně 
zkrášlili sochařsky, nebo jinak výtvarně. Rozhodně by mě velmi mrzelo, 
kdyby po opravě byly znovu odpadkovými prostory nebo bufetovými 
koutky. Oltářní desky jsou bohoslužebné, nikoli jídelní stoly. Prosím, 
kdo chodíte kolem kaplí, upozorněte na tuto skutečnost ty, kdo kaple 
kazí a znečišťují. Po opravě nebude instalováno žádné zábradlí, nebo 
branka, jak bylo dříve.
V  samotném kostele se podařilo během tří let z  farních prostředků 
a vašich příspěvků kompletně restaurovat lavice, které jsou velmi hod-
notné. Čalounická firma zhotovila nové podsedáky. Věřím, že lavice 
úspěšně poslouží dalším generacím. V  příštím roce bychom se rádi 
pustili do opravy varhan. Potřebují vyčištění, ošetření proti červotoči 
a přeladění. Rovněž tato práce bude finančně nákladná, ale po dvaceti 
letech od předchozí opravy, je nutná.
Velmi si vážím údržby a postupných úprav v areálu Skalka, zvláště kos-
telíka svaté Maří Magdalény. Věřím, že se podaří restaurovat vnitřní 

krápníkovou výzdobu, podlahu a doufám i zbořený kůr. Areál je velmi 
oblíbený a navštěvovaný. Snažíme se naplnit odkaz paní hraběnky Čej-
kové a pravidelně procházet kolem kapliček s modlitbou křížové cesty.
Jak možná víte, každý farář je povinen při dovršení věku 75 let podat 
svému biskupovi – v  naší diecézi panu arcibiskupovi Graubnerovi – 
rezignaci na svěřený úřad. Tak jsem učinil i  já a obdržel jsem od něj 
pověření pokračovat ve funkci faráře farnosti Mníšek pod Brdy. 
K tomu bych rád pozna-
menal, že věk nelze pře-
hlédnout, a  proto vás 
prosím o  shovívavost 
a  upřímnou signalizaci, 
pokud bych se stával 
výraznou brzdou. Dě-
kuji.
Milí přátelé, ještě jed-
nou vám všem přeji 
Boží požehnání, zdraví 
a  vzájemné porozumě-
ní. Těším se na setkání 
při různých akcích ve 
městě a v kostele.    

Jan Dlouhý 

→  P. Jan Dlouhý ve 
fialovém ornátu pro 

období adventu

P ř e j i  v á m  k l i d n ý  a d v e n t  a  r a d o s t n é  V á n o c e

BLAHOPŘÁNÍ
K NAROZENINÁM

Významné životní jubileum oslavil 8. listopadu 
P. Jan Dlouhý, který je od roku 2009 knězem 

Římskokatolické farnosti Mníšek pod Brdy.

Panu faráři přejeme Boží požehnání, pevné zdraví 
a spoustu životního elánu i do dalších let!

Obyvatelé města Mníšek pod Brdy

Gratulovat k 75. narozeninám přišlo i vedení města
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Chtěla bych moc poděkovat všem z Mníšku a širokého okolí, kteří dárky 
pro děti ze sociálně slabých rodin každý rok pečlivě připravujete. Přiná-
šíte tím hodně radosti dětem a je to i pohlazení a velká úleva pro jejich 
rodiče. Vyřizuji vám velké díky i od sociálních pracovnic, pro které je to 
vítaná chvíle, kdy s klienty nic neřeší a jen se těší z čiré radosti dětí.
Prosím všechny, kdo dárky připravujete, abyste si dárek rezervovali na 
webových stránkách krabiceodbot.cz. Přináší nám to klid, že se počty 
dárků sejdou v dostatečném počtu. Na stránkách máte i tipy, co dát do 
krabice. Obecně platí, čím pestřejší obsah, tím lepší. Dárek prosím vá-
nočně zabalte a  nahoru čitelně napište pro koho je určen (například: 
Kluk 10 let). Nejvíce vždy chybí dárky pro velké děti, hlavně pro kluky. 
Můžete připravit i dárek pro maminku, tatínka nebo pro rodinu.
Sběrné místo bude opět v ZŠ Komenského 420 – nosit krabice sem 
můžete od 24. listopadu do 8. prosince.
Moc děkuji všem vám učitelům, rodičům i  dětem za vaše každoroční 
nasazení v této akci, která rozsvěcuje oči a hladí po duši.
Pokojný adventní čas.

Kateřina Vojkůvková, Diakonie Českobratrské církve evangelické

→  Dárek pokaždé vykouzlí na tváři úsměv

„Rodičovství může být pro člověka v  léčbě závislosti silným zdrojem stre-
su i  spouštěčem relapsu. Cílem je proto podpořit rodiče tak, aby zvládali 
péči o děti i sami o sebe a dokázali znovu budovat vztahy se svými dětmi 
bez obav z dalšího selhání,“ vysvětluje terapeutka z Doléčovacího centra 
v Podolí. Právě tam vznikla na jaře skupina, která je určená klientům – 
rodičům. Pro inspiraci a hledání nových přístupů odjela na zahraniční 
stáž do Irska do organizace Coolmine, ve které nahlédla do programu 
Parents Under Pressure (PUP). Ten je zaměřený na podporu rodičů se 
závislostí napříč různými typy služeb.

V terapeutické komunitě Ashleigh House, kde žijí matky společně se 
svými dětmi, propojují léčbu a rodičovství v praxi. Matky se zde učí jak 
o děti pečovat, jak reagovat na jejich potřeby a zároveň se starat o své 
duševní zdraví. Program kombinuje uzavřené skupiny, individuální se-
tkávání i okamžitou zpětnou vazbu od terapeutického týmu. Probíhá 
souběžně s  hlavním léčebným programem, který trvá přibližně šest 
měsíců. Součástí stáže byly i návštěvy doléčovacích a denních center 
a účast na setkáních přímo v domácnostech klientů. 
Klára Trnka Hassmanová dodává: „Chtěla bych klienty podpořit, aby do-
kázali pečovat nejen o své děti, ale i sami o sebe. Zvlášť ve chvílích, kdy je 
rodičovských starostí příliš. Pomoci jim, aby mohli znovu navazovat ztra-
cené kontakty se svými dětmi bez strachu z dalšího selhání a aby jednou 
mohli stát sebevědomě ve své rodičovské roli s vědomím, že kontakt se svý-
mi dětmi si dokážou skutečně užít.“ Právě k rozšiřování našich služeb a zři-
zování nových programů je důležité nejen reagovat na aktuální potřeby 
našich klientů, ale také se inspirovat v zahraničí. 
Skupinu pro rodiče mohou navštěvovat klienti, kteří se doléčují  
v Doléčovacím centru Podolí v Praze. 

Za Magdalénu, o. p. s. Šárka Slavíková Klímová, PR manažerka

← Klára Trnka Hassmanová

Zapojením do akce Krabice od bot uděláte radost 
dětem pod stromeček

Zkušenosti z Irska: Když se potká závislost a rodičovství

Rok se s rokem sešel a je tady znovu předvánoční čas a s ním akce evangelické Diakonie Krabice od bot, 
kdy mé auto praská ve švech, když rozvážím dárky po azylových domech a nízkoprahových klubech v okolí.

Zahraniční stáže v rámci programu Erasmus+ umožňují rozšiřovat odbornost a přinášet do regionálních 
služeb moderní a  ověřené postupy. Proto se zaměstnanci Magdalény, o.p.s. účastní zahraničních 
stáží a  díky evropské síti ECETT navštěvují adiktologické organizace po celé Evropě. Poznat naše 
služby přijíždí také kolegové ze zahraničí. Cílem je výměna zkušeností a zvyšování odbornosti nejen 
našich zaměstnanců, ale celých služeb. Na podzim se stáže v Irsku zúčastnila terapeutka Klára Trnka 
Hassmanová, která se věnuje klientům, kteří se kromě závislosti potýkají i s náročnou rodičovskou rolí. 

ZAJÍMAVOSTI
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Spojovačka Spojte body od 1 do 53. Vyjde vám obrázek živočicha, kterého lehce poznáte. 
Chybí mu ale důležitá věc, a to jsou NUŠIPY (srovnejte správně písmenka).

Zkusíte je dokreslit?

Prosincový Volnočas bude 
o vánoční pohodě a tradicích
Listopad se ve Volnočasu nesl v du-
chu podzimu, trávili jsme s žáky čas 
venku, společnými hry, ale i tvoře-
ním (zdobili jsme například ptačí 
budky – na fotografii). 
Prosinec si žáci přáli udělat vánoční 
besídku, čeká nás i společné tvoře-
ní na vánoční jarmark a  těšíme se 
na každého, kdo se k nám přidá. 
Za celý tým Volnočasového klubu 
Mníšek Vám přejeme krásné a klid-
né Vánoce 2025.
Volnočasový klub pro žáky a  mlá-
dež od 9 do 19 let v přízemí Měst-
ského kulturního střediska (Na 
Oboře 610). Klub je otevřen každé 
pondělí od 14 do 17 hodin zdar-
ma. Máte dotaz? Neváhejte nám 
napsat na sociálních sítí níže.

Za Magdalénu, o. p. s. Nikola Míka Zachrlová 
a Charlotte Martínková,  
lektorky Volnočasového klubu

 

Facebook  
Volnočas Mníšek 

a Instagram

ZAJÍMAVOSTI / ZÁBAVA
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LUŠTĚTE KŘÍŽOVKU O ZAJÍMAVÉ CENY
„Prázdno v duši...“ (citát najdete v tajence)

Ivan Klíma (1931–2025) – byl český spisovatel a dramatik 
s židovskými kořeny. K jeho nejznámějším dílům patří romány 

„Soudce z milosti“ a „Láska a smetí“ nebo dramata „Zámek“ či „Mistr“.

Správné znění tajenky tohoto čísla nám zašlete nejpozději do 10. ledna 2026 
na e-mailovou adresu zpravodaj@mnisek.cz, nebo doručte osobně  

(v pracovní dobu městského úřadu) do redakce Zpravodaje.

Řešení křížovky z listopadového čísla Zpravodaje. Dana Drábová: „Nejdražší vždycky dlouhodobě je to, co si neumíme vyrobit doma.“
Výhercem dvou dárkových voucherů do multikina se stává Nikola Svobodová

Vylosovaný výherce získá
dva poukazy  
do multikina  
Cinema  
City.

ZÁBAVA
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Opravy střech
Opravy klempířských prvků

Opravy střešních oken
Čištění žlabů a svodů

Opravy nepřístupných míst
Montáže technologií

Havarijní a servisní práce

VOLEJTE 
602 202 801

VOLEJTE 602 202 801
strechaservis@strechaservis.cz

Provádím obklady,  

dlažby, pokládky, 

drobné zednické práce.

Rychlé jednání 
telefon: 602 223 184

Údržba zahrad a nemovitostí. Nabízíme zahradní a údržbové práce 
na vaší nemovitosti, v celém Středočeském kraji a Praze,

v jakémkoliv stavu, celoročně. Nabízíme např. ořez stromů, sečení, 
odstranění listí a náletů, odplevelování, sázení, hnojení, natěračské

a malířské práce, montáž nábytku, úklid, vyklízení, vysokotlaké mytí a další. 
Spolehlivost, pečlivost, 20 let zkušeností. Tel.: 604 215 677, info@sluncevzahrade.cz

Hledáme na poloviční úvazek do bistra U čmeláka 
Nová Ves pod Pleší – Včelnik pomocnou sílu na přípravné činnosti a úklid. 

Tel.: 603875995

www.facebook.com /mnisekpodbrdy
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MCH – STAV
rekonstrukce domů a bytových jednotek

realizace dřevostaveb – půdní vestavby – pergoly
klempířství – tesařství – pokrývačství

Radouš 14, Hostomice 267 24
Tel. 602/238 177, e–mail milanchlup1@gmail.com

www.klempirstvi–milan.cz

INZERCE
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  Zastupování u soudů, 
úřadů

  Vymáhání pohledávek
  Smlouvy
  Rozvody

  Ověřování podpisů
  Advokátní úschovy  

a veškeré právní služby  
ve všech oblastech práva

  Realitní služby

 l e-mail: tvrdek@aktvrdek.cz l www.aktvrdek.cz
Adresa kanceláře: Komenského 1533, Mníšek pod Brdy (vedle školní jídelny).
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Město Mníšek pod Brdy a místní římskokatolická farnost
Vás zvou na sváteční koncert

čtvrtek 25. prosince
kostel sv. Václava od 17 hodin
účinkují

PRAGA CAMERATA komorní orchestr a sbor
MNÍŠECKÝ CHRÁMOVÝ SBOR
Jakub Waldmann  dirigent  •  Lukáš Vendl  varhany  •  Kristýna Kůstková  soprán
Oldřiška Richter Musilová  alt  •  Jaroslav Novák  tenor  •  Ivo Hrachovec  bas

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ
JAKUBA JANA RYBY
Josef Ferdinand Norbert Seger: Toccata a fuga D dur
České koledy v úpravě Karla Steckera

mnisekpodbrdy       zpravyzmnisku.cz       mnisek.cz
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